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Objednávky církevního 
obřadu – pohřbu


Od 1. října 2021 má farnost Přísnotice – Žabčice  
duchovního správce P. Mgr. et Bc. Jaroslava 
Trávníčka. Současně je ustanoven farářem pro 
Římskokatolickou farnost Blučina a Měnín. Žádá 
proto farníky, aby při objednávce církevního 
pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, a teprve 
potom s pohřební službou.

Kontaktní místo: 
Římskokatolická farnost Blučina
Komenského 20
664 56 Blučina
mobil: 777 259 336 

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, 
kteří potřebují vykopat hrob, aby si toto kopání 
objednali s ostatními službami přímo u pohřební 
služby.

Přehled připravovaných kulturních akcí

Datum Akce/Pořadatel
20. 3. 2024 Beseda s Ing. Danielem Matějkou, PhD.: Územní studie sídelní zeleně
20. 3. 2024  Cestopisná přednáška Marie Lollok Klementové: 

Treky na dohled Everestu/Obecní knihovna Žabčice
23. 3. 2024 Taneční soutěž Fire dance/Hasičský sbor Žabčice
  6. 4. 2024 Ukliďme Žabčice
17. 4. 2024 Divadlo klauniky Brno: DON QUIJOTE DE LA mANCHA
30. 4. 2024 Tradiční pálení čarodějnic/Klub přátel vody Žabčice
  5. 5. 2024 Rybářské závody pro děti na rybníku/Klub přátel vody Žabčice
  1. 6. 2024 Dětský den/Matahu/TJ Sokol Žabčice
14. 6. 2024 Závěrečná akademie/TJ Sokol Žabčice
29. 6. 2024 Rybářské závody na jezírku/Klub přátel vody Žabčice
8. - 12. 7. 2024 Taneční příměstský tábor/TJ Sokol Žabčice
27. 7. 2024 Promítání letního kina
8.-11. 8. 2024 Tradiční svatovavřinecké hody/TJ Sokol Žabčice a další
30. 8. 2024 Promítání letního kina
7. - 8. 9. 2024 Výstava drobného zvířectva/ZO ČSCH 

Zpracovala kulturní komise RO, výčet akcí nemusí být úplný. 
Změna vyhrazena.

Rozloučení s loňským rokem
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Úvodní slovo starosty obce

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
jak rychle ten čas letí, nemyslíte? Teprve nedávno 

jsme se oblékali do teplých kabátů, šálů a rukavic, 
abychom se ochránili před chladnými dny, které nám 
přinesl sychravý podzim a následná krátká zima. Tato 
období, i přes svou krásu a kouzlo, které s sebou nesou, 
jsou nyní už jen vzpomínkou. Příroda kolem nás se 
pomalu, ale jistě, probouzí k novému životu, a s ní i my.

Ano, je to tady znovu! Období, kdy se příroda odívá 
do svých nejkrásnějších šatů, kdy každý den přinese 
něco nového. Období, kdy nás ráno vítají první teplé 
paprsky slunce, které pronikají skrze oponu rozespalé 
vesnice a lákají nás ven, abychom se i my stali součástí 
té nádherné symfonie barev a vůní, jež nám jaro přináší. 
To vše symbolizuje nový začátek, novou naději.

V těchto dnech, kdy se příroda probouzí, je náš malý 
kout světa, naše obec, opět plná života. Z toho důvodu 
bych chtěl, abychom se na pár řádcích společně ohlédli 
za tím, co se událo od doby našeho posledního setkání 
prostřednictvím stránek nového žabčického Občasníku.

A že se toho za poslední období událo opravdu 
hodně! Byli jsme svědky mnoha úspěšných akcí, které 
nás spojily nejen jako sousedy, ale především jako 
společenství lidí, kteří si navzájem pomáhají 
a podporují se. Ať už šlo o tradiční podzimní divadla, 
zimní bruslení, společné rozloučení s rokem 2023,  
pestrou plesovou sezónu pořádanou místními spolky 
nebo 59. ročník výstavy vín. Všechny tyto akce nám 
pomohly překonat chladné období a nabídly nám 
možnost se společně setkat a užít si radostné chvíle.

Děkuji všem, kteří se podílí na dění v naší obci 
a nabízí tak možnosti pro setkávání napříč generacemi!

S přátelským pozdravem a nejlepšími přáními na 
nadcházející měsíce

Ing. Jakub Coufalík
starosta obce Žabčice

Ohlédnutí za uplynulým rokem 2023

Posezení s cimbálovou muzikou

Místní knihovna

Svatomartinské zpívání
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1. V areálu DPS byla odstraněna pergola u ohniště. 
Plánuje se výstavba nové?
Plánujeme osazení nové menší pergoly, která poslouží 
klientům DPS k posezení ve stínu a klidu místní 
okrasné zahrady. 

2. Pane starosto, mohl byste nám prosím přiblížit 
průběh prací na podchodu u železniční stanice?
Ano, práce na zřízení bezbariérového přístupu na 
nástupiště Žabčice by měly probíhat dle následujícího 
harmonogramu poskytnutého stavbyvedoucím 
p.  Ing.  Tomášem Stejskalem z  firmy INŽENÝRSKÉ 
A  DOPRAVNÍ STAVBY OLOMOUC, A.  S., která 
stavební práce provádí. 

Ve dnech 4. - 8. 3. bylo zřízeno staveniště a zároveň 
byla od 4. do 15. 3. prováděna přeložka kanalizace 
a  vodovodu. Přeložka zabezpečovacích a sdělovacích 
kabelů proběhne v termínu od 11. do 22. 3. Montáž 
provizorních schodišť a zřízení provizorních chodníků 
je plánována na období od 11. do 29. 3. V prvních 
dubnových dnech 2. - 3. 4. proběhne osazení 
dopravního značení a vyznačení tras pro pěší. Dne 4. 4.  
dojde k uzavření podchodu a od 5. 4. je plánována 
postupná demolice stávajícího zastřešení a schodišť, 
provedení pažení a výkopové práce. Vzhledem ke 
skutečnost i , že provizorní přechod nebude 
bezbariérový,  opraví obec cestu ke starému mostu.
 
3. Pane starosto, zase u nás nesvítí světlo/není slyšet 
rozhlas.
Tyto situace jednou za čas nastanou. Pokud o nich víme, 
snažíme se je co nejdříve řešit. Chtěl bych požádat 
občany, kteří si takové závady všimnou, aby se buď 
zastavili na obecním úřadě, nebo nám tuto informaci 
sdělili prostřednictvím telefonu či e-mailu a my jsme ji 
mohli řešit co možná nejdříve.

4. U ZŠ probíhají stavební práce. S tím souvisí dotaz, 
kde letos proběhne rozsvícení vánočního stromu, 
pokud nebude stavba ještě dokončena?
Věříme, že zvládneme v koordinaci se stavbou 
uspořádat rozsvícení vánočního stromu na stejném 
místě jako v minulých dvou letech.  

5. Bude nějaká náhrada za odstraněný most přes 
okrasné jezírko u sokolovny?
V letošním roce proběhne revitalizace okrasného 
jezírka, především filtračních technologií. Také bude 
osazen nový dřevěný most za starý, který již dosloužil 
a  nebyl bezpečný. Proto jsme se jej před nastávající 
revitalizací rozhodli odstranit, aby nedošlo k nehodě.

6. Jak to vypadá s pořízením nového Územního 
plánu?
Dne 26. února 2024 bylo zahájeno společné jednání 
o  návrhu Územního plánu Žabčice, jehož součástí je 

vyhodnocení vlivů na životní prostředí a vyhodnocení 
vlivů na udržitelný rozvoj území, tzv. SEA. 

Kdo bude mít zájem o novém územním plánu 
diskutovat, může si do svého diáře zapsat datum 
18. dubna 2024. Od 17 hodin proběhne v lidovém domě 
beseda se zpracovatelem doc. Ing. arch. Jakubem 
Kynčlem, Ph.D.

7. Proslýchá se, že proběhne úprava parku o obecního 
rybníka za kapličkou.
V návaznosti na vypracovanou studii prostranství 
v  okolí obecního rybníka bude následovat projektová 
příprava. Jejím cílem bude obměna dožitých dřevin, 
úprava koryta dešťové kanalizace a v plánu je i zřízení 
venkovního posezení pro čtenáře knihovny. 

Úpravy a omlazení parčíku mají za úkol nalákat 
k  pěším procházkám a vtáhnout lidi do svého nitra, 
zatímco doposud jej většina pouze obchází. 

Celková koncepce územní studie místní zeleně bude 
představena na besedě s architektem, která proběhne 
dne 20. března 2024 v 16:00 v lidovém domě.  

8. Jak pokračuje přístavba školy?
V polovině ledna 2024 jsme zahájili přístavbu naší 
základní školy. Projekt, který přinese nejen více místa 
a modernější prostředí pro naše děti, ale také vytvoří 
inkluzivní prostředí pro všechny.
  Základním kamenem přístavby je rozšíření školní 
jídelny a kuchyně. To je důležité nejen pro pohodlí 
našich dětí, ale i pro zajištění kvalitního stravování, 
základu jejich zdravého vývoje.
  Přidáváme také odborné učebny, které rozšíří 
vzdělávací možnosti naší školy. Umožní nám to 
nabídnout pestřejší výuku a připravit naše děti na 
výzvy 21. století.
  A co víc, nová školní družina poskytne dětem 
bezpečné místo pro odpočinek a hry po škole. Mohou 
být pod dohledem a přitom trávit čas se svými 
kamarády.

Ale to nejdůležitější na závěr:
Díky instalaci výtahu se naše škola stane kompletně 
bezbariérovou. To znamená, že vzdělání bude dostupné 
opravdu všem, bez ohledu na fyzické omezení.

Věříme, že tyto změny jsou krokem správným 
směrem a přispějí k rozvoji celé naší obce. Vzdělání je 
základním kamenem naší budoucnosti a my chceme 
poskytnout našim dětem ty nejlepší možné podmínky.

Starosta obce odpovídá na dotazy čtenářů

Dotazy, které byste rádi starostovi 
položili, zasílejte na e-mailovou adresu: 
obcasnikzabcice@seznam.cz. Odpověď 
naleznete v dalším vydání Občasníku.
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Vizualizace nové vlakové zastávky Demontáž mostku přes okrasné jezírko

Přístavba budovy základní školy
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Informace Městské policie


Obec Žabčice má uzavřenou veřejnoprávní smlouvu 
pro agendu přestupků s Městem Židlochovice. 
Záležitosti s tím spojené řeší Odbor vnitřní správy. 

Úkony, které v souvislosti s  řešením přestupků 
město pro naši obec vykonává, nejsou bezúplatné. 
Částka, kterou za ně obec dvakrát ročně hradí, byla 
od letošního roku o 100 % navýšena.

Město Židlochovice, odbor vnitřní správy, 
projednává a rozhoduje zejména přestupky proti 
občanskému soužití, majetku, veřejnému pořádku, proti 
pořádku v územní samosprávě a pořádku ve  státní 
správě. Dále projednává a rozhoduje přestupky podle 
zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky 
návykových látek, zákona o obecní policii, zákona 

o  pohřebnictví, zákona o právu shromažďovacím, 
zákona o obcích, autorského zákona, podle zákona 
o střetu zájmů, zákona o zbraních a střelivu, školského 
zákona a další přestupky, které nejsou v kompetenci 
jiných odborů.

V případě, že máte se sousedem jiný spor, můžete 
se  na níže uvedeném kontaktu dotázat, jak v určitém 
případě správně postupovat.

Kontaktní osoba:
Bc. Denisa Slavíková
e-mail: denisa.slavikova@zidlochovice.cz
telefon 547 428 740 

Sražení zvěře vozidlem se může přihodit komukoliv 
z nás, kdo sedáme za volant vozidel.
1. Sankce (pokuta) za sražení ZVÍŘETE určitě nehrozí.
2. Pokud je zvíře na místě usmrceno nebo zraněno, je na 
místě volat lesní správu, lesního hospodáře neboli 
myslivce (kontakt naleznete na internetu). Pouze 
je potřeba určit, ve kterém rajonu se nacházíte.
3. Pokud má zvíře po srážce zjevně zranění prodlužující 
utrpení, můžete zavolat i policii, která má pravomoce 
a prostředky zvířete utrpení zbavit.

Výběr zajímavostí z činnosti strážníků Městské policie 
Židlochovice, které se udály za posledních šest měsíců 
v obci Žabčice:

Překvapený byl muž, kterého při vykonávání 
sprejerské činnosti přistihl strážník v době svého 
osobního volna. Po provedení nezbytných úkonů byla 

celá událost předána republikové policii z důvodného 
podezření ze spáchání trestného činu.

Výhody kamerového systému obce obsluhovaného 
strážníky MP se opět prokázaly při objasňování 
dopravních nehod (například sražený cyklista 
motorovým vozidlem), ale i u jiných protiprávních 
jednání, jako bylo například poškození prostředků IDS 
nebo pomoc při objasňování majetkové trestné činnosti.

K těm úsměvnějším událostem patřilo „zapůjčení si“ 
fotbalového míče patřícího sportovnímu spolku 
z  fotbalového areálu, ke kterému se zájmová osoba 
doznala a míč vrátila.

Dále byly hlídkami MP řešeny dva autovraky 
v katastru obce, které byly následně odstraněny.

str. Bc. Petr Fajks
zástupce vedoucího

Cvičení vozidla Břeclav

Místní knihovna nabízí k vypůjčení kroužkovou vazbu díla Vzpomínky ze žabčických domů, 
které zpracovala bývala kronikářka obce, p. Ing. Stanislava Žižlavská. 

Dle informace p. knihovnice se poslední dobou množí dotazy, kde je možné dílko získat pro vlastní potřebu. 
Pro zájemce uvádíme informaci, že soubor je umístěn na webových stránkách obce https://www.zabcice.cz/ 

v záložce obec, zajímavosti o obci, historie písmem i obrazem.

Informace občanům k řešení přestupků
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V sobotu 6. 1. 2024 na svátek Tří králů se v Žabčicích opět koledovalo. 35 zástupců Kašpara, Melichara a Baltazara 
neodradil mírný déšť, a tak v odpoledních hodinách zvonili u vašich dveří se zapečetěnou pokladničkou označenou 
logem Charity ČR v doprovodu dospělých dobrovolníků. Zazpívali první sloky koledy, posvěcenou křídou napsali 
požehnání K+M+B+2024 na dveře a přijali vaše dary. Vykoledovali 65 764 korun. Výtěžek byl po spočítání 9. 1. 2024 
odeslán na účet pořadatele sbírky.

Velký dík patří všem dárcům za příspěvky, vlídné přijetí koledníků a trvalou důvěru v Tříkrálovou sbírku. 
Bez koledníků a vedoucích skupinek by to vůbec nešlo. Děkujeme jim za ochotu a odvahu vydat se v nepříznivém 
počasí po vesnici, trpělivě čekat, zda se dveře otevřou, a radostně zpívat přání štěstí, zdraví a dlouhých let. Taktéž 
děkujeme zaměstnancům obecního úřadu za součinnost a rodičům dětí za jejich podporu a povzbuzení.

S korunou na hlavě a v bílem plášti koledovali s doprovodem:

  1. Ondřej Malý, Miriam Javorová, Roman Winkler – Michaela Malá
  2. Anežka Malá, Gabriela Mičková, Alžběta Studená – Daniela Malá
  3. Amálie Dohnalová, Alena Hanušová, Valerie Králová, Teodor Král – Zdena Jakubčíková
  4. Sabina Brnková, Karolína Bukovská, Marie Malá – Oleslya Brnková
  5. Tomáš Dubina, Terezie Nováková, Eliška Stanovská – Kateřina Stanovská
  6. Michal Dubina, David Novák, Václav Všetička – Jan Všetička
  7. Julie Konečná, Sára Matoušková, Klára Žufánková – Anežka Všetičková
  8. Ondřej Bukovský, Alex Fröhlich, Nikolas Novák – Pavla Bukovská
  9. Lea Kollerová, Ester Samsonová, Jaroslav Veselý, Milan Veselý ml. - Milan Veselý st.
10. Anna Beranová, Tomáš Junek, Ingrid Samsonová – Veronika Prokopová
11. Alice Charvátová, Sára Skalníková, Juliana Tóthová – Lenka Tóthová

Těšíme se zase za rok v lednu!
Ing. Pavla Bukovská, MSc.

místní koordinátorka Tříkrálové sbírky 

Tři králové přicházejí za každého počasí
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Letošní dobrosrdečný výtěžek Tříkrálové sbírky 
překonal všechna očekávání. Posláním Oblastní charity 
Rajhrad je pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé životní 
situaci. Tříkrálová sbírka je základním kamenem 
dobročinnosti, který Charitě umožňuje rozvíjet 
a  podporovat charitní zařízení pomáhající lidem 
v nouzi.

Koledníci rajhradské Charity již od roku 2001 
vychází do ulic vinšovat štěstí, zdraví a žehnat 
domovům. S  každým rokem je vidět vzrůstající 
sounáležitost, spolupráce, a především chuť konat 
dobro. Důkazem v letošním roce 2024 je celkem 
84  asistentů, 2 382 koledníků s celkem 813 kasičkami, 
kteří jsou srdcem Tříkrálové sbírky a bez nichž by 
sbírka nedosahovala takového rozsahu.

Začít nový rok dobrým skutkem bylo letos možné 
od 1. ledna do 14. ledna 2024 v celkem 97 obcích 
příspěvkem do  kasičky koledníků nebo do 31. ledna 
2024 v online podobě zasláním příspěvku na účet nebo 
prostřednictvím platební brány.

Díky štědrosti dárců, perfektní organizaci a zapojení 
obrovského množství dobrovolníků získala Oblastní 
charita Rajhrad pro svoje projekty opět rekordní částku, 
a to 6 414 931 Kč. Do pokladniček bylo přispěno 
částkou 6  312  341  Kč, do online kasičky 31 762 Kč 
a prostřednictvím bezhotovostních darů 70 828 Kč.

Záměrem pro letošní využití výtěžku z Tříkrálové 
sbírky jsou tyto projekty:
Domov se zvláštním režimem sv. Luisy
– polohovací pomůcky, zabezpečení oken, údržba 
fasády, štítkovač na oblečení klientů, posezení 
na zahradě, venkovní stínění, docházkový systém.
Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa 
– řešení ohřevu vody, nové skříně na rehabilitační 
pomůcky, chladící technika, nástěnky do pokojů 
pacientů.
Charitní pečovatelská služba 
– polohovací pomůcky, tablety a další potřebné 
vybavení.
Mobilní hospic sv. Jana
– polohovací pomůcky, potřebné vybavení pro lékaře/
lékařky.
Domácí zdravotní péče
– mobilní telefony.
Pořízení kompenzačních pomůcek do půjčovny 
pomůcek.
Příprava na další sbírku začíná už koncem sbírky, aby se poté 
efektivně navázalo při bezprostřední blízkosti další sbírky. 
Pro mě osobně Tříkrálová sbírka znamená mimo ten stres, 
který prožívám v tak krátkém čase, především spolupráci 
na  smysluplné aktivitě a zapojení hodně lidí do  dobrého 
skutku. A to za ten stres stojí. Uvědomila jsem si, že 
Tříkrálovou sbírku pro Oblastní charitu Rajhrad organizuji 
od roku 2017. Pro mě je to hlavně práce s lidmi, kteří nám 
dobrovolně věnují svůj čas. Proto je potřeba z mé strany 

bedlivě naslouchat, hledat efektní a optimální řešení při 
spolupráci na přípravě, samotné organizaci a po ukončení 
sbírky. Asistentů a koledníků si velice vážím, všichni mají 
dobrou vůli spolu s námi pomáhat, dodává koordinátorka 
Tříkrálové sbírky Mária Durkáčová.

Dlouholetá tradice, naplnění společného cíle – 
poskytovat v okolí podporu těm, kteří ji potřebují 
a  chuť pomáhat je hnacím motorem pro Oblastní 
charitu Rajhrad.

Oblastní charita Rajhrad zajišťuje pomoc, podporu 
a  odbornou péči všem, kdo řeší nepříznivou životní 
situaci nezvládnutelnou vlastními silami. Charita 
pomáhá seniorům, nemocným lidem, lidem se 
zdravotním a mentálním postižením, lidem v  sociální 
a hmotné tísni.

Kontakt: 

Oblastní charita Rajhrad 
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad 
Jitka Štefánková
e-mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz
telefon +420 730 599 752 

Letošní výtěžek TKS překonal všechna očekávání
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Ze života Mateřské školy Žabčice

Školní rok se nám překulil do druhé poloviny a děti 

ještě čeká spousta zajímavých akcí. 
Společně s kamarády z naší ZŠ a okolních škol se 

sejdeme na místním fotbalovém hřišti, kde proběhne 
představení dravých ptáků skupinou Zeyferus. Dále 
děti čeká Bublinkový karneval s divadlem Kejkle, 
budoucí prvňáky předplavecký výcvik v plaveckém 
bazénu v Blučině, Jarní tvořivá dílna pro děti s rodiči, 
Dopravní hrátky s divadlem Kejkle na zahradě MŠ, 
kterou za spolupráce se zřizovatelem budeme nadále 
revitalizovat. 

Rádi bychom dětem pořídili další atrakce pro jejich 
pohybové aktivity nebo tzv. pocitový chodník pro chůzi 
bosýma nohama, doplníme vyvýšené záhony na 
pěstování rostlinek, o které se děti mohou za pomoci 
pedagogů starat. 

I letos děti navštíví divadlo Bolka Polívky v Brně, 
přímo v MŠ zhlédnou hudební pohádku Smolíček, na 
výlet pojedou starší děti do Lanového centra Břeclav, 
mladší děti do ZOO Hodonín. 

20. 6. 2024 od 17 hodin zveme děti společně s jejich 
rodiči na Zahradní slavnost s pasováním budoucích 
prvňáků, zábavným programem, občerstvením 
a malováním na obličej. 

Začátkem dubna proběhne akce Roztančíme celou 
školu, posledního dubna je v plánu fotografování dětí 
a na začátku června děti zažijí Příběh rytmu, při kterém 
objeví způsob hraní na vlastní tělo.

Zápis do MŠ na školní rok 
2024/2025 proběhne ve  čtvrtek 9. 5. 
2024 v době od 10.00 do 15.30 h 
v budově MŠ.

Jako každoročně navštívíme i letos 
místní knihovnu, ale i knihovnu 
v Židlochovicích. 

Prázdninový provoz omezený na 
dvě třídy v  přízemí budovy skončí 
19.  7. 2024. Pedagogové i  provozní 
zaměstnanci budou nabírat síly 

a chystat vše potřebné pro nový školní rok a děti zažijí 
prázdninová dobrodružství se svými blízkými.

Přejeme všem stálé zdraví a těšíme se na příjemná 
setkávání se všemi příznivci předškolního vzdělávání. 

             
                            za kolektiv zaměstnanců MŠ Žabčice

Dana Mrázková
zástupce ředitele školy MŠ
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První polovinu školního roku jsme naplnili nejen 
vzděláváním ve školní budově, ale i mimo ni.

Hned z kraje jsme se vydali na neuvěřitelnou 
výpravu do vesmíru, alespoň co se týče našeho 
pozemského prostředí, a to díky návštěvě Hvězdárny 
a Planetária Brno. Pro naše zvídavé a nadšené žáky to 
byla neuvěřitelná možnost ponořit se do tajů 
astronomie a objevovat fascinující tajemství vesmíru. 
Díky interaktivním prezentacím a uvědomění si, jak 
malinkatou část vesmíru tvoříme, se naše děti zároveň 
obohacovaly o nové poznatky a rozšiřovaly své obzory.

Další z našich nezapomenutelných dobrodružství 
nás zavedlo do muzea Anthropos v Brně.  

 To t o v ý j i m e čn é m u z e u m p ř e d s t a v u j e 
pravděpodobně jedno z nejkomplexnějších zobrazení 
lidského vývoje a antropologie v našem regionu. Pro 
naše zvídavé děti to byla šance nahlédnout do historie 
lidstva, prozkoumat vývoj naší civilizace od pravěku 
po  současnost a lépe porozumět tomu, co nás spojuje 
a dělá nás jedinečnými.

Naši žáci také prozkoumali VIDU v Brně, centrum 
pokročilých vzdělávacích technologií, které nabízí 
náhled do inovativního světa učení. Tento výlet, součást 
našeho programu zaměřeného na rozvoj vědecké 
a  technologické gramotnosti, umožnil žákům 
nahlédnout do možností moderního vzdělávání.

Nemůžeme samozřejmě zapomenout na naše 
sportovní hvězdy. Naši stateční sportovci dosáhli 
v  poslední době významných úspěchů v různých 
turnajích a soutěžích. Jejich vášeň, odhodlání a týmový 
duch jsou pro nás všechny obrovskou inspirací 
a důkazem toho, že snaha a práce se vždy vyplácí.

V adventním čase jsme společně s rodiči započali 
přípravy na vánoční svátky. Srdce naší školy bylo 
naplněno radostí a kreativitou, když jsme společně 
vytvářeli vánoční dekorace a dárky. Tato spolupráce 
nejenom obohatila naše prostředí o krásu, ale také 
posílila pouta mezi rodinami a vytvořila nám 
nezapomenutelné vzpomínky.

A co nás čeká do budoucna? Máme připraveno 
mnoho vzrušujících dobrodružství. Jedním z nich bude 
pro 5. třídu plánovaná dvoudenní exkurze do naší 
krásné metropole Prahy. První den se budeme věnovat 
objevování historických památek a znamenitostí 
hlavního města. Druhý den se pak vydáme na vodní 
dobrodružství po Vltavě až do pražské ZOO, kde 
strávíme celý den v obklopení přírodní krásy 
a fascinujícího světa zvířat.

Ostatní třídy pojedou na školní výlet do lanového 
centra, kde jsme již byli v minulém roce a moc se nám 
tam líbilo.

Chystáme se opět zúčastnit několika sportovních 
turnajů – hned začátkem března ve vybíjené, pak 
miniházené a určitě i fotbalu. Věříme, že budou naši 
žáci zase úspěšní. Od března budou žáci 2. a 3. třídy 

jezdit na  pravidelnou výuku plavání, která probíhá 
v Plavecké škole Blučina.

V dubnu máme pro celou školu domluvený 
program Roztančíme celou školu.

Na konci března nás navštíví společnost Zeyferus, 
která sebou přiveze i všechny dravce, které mají. Byli 
u  nás před několika lety a jejich program je velice 
poučný a inspirativní.

Nemůžeme zapomenout ani na důležitou přístavbu 
naší školy, která již od začátku roku probíhá a zlepší 
naše vzdělávací prostředí pro budoucí generace. 
Na nové učebny a prostory se těšíme.

Děkujeme zřizovateli a všem rodičům za podporu 
školy. 

za kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ
Mgr. Kateřina Maňák Svobodová

ředitelka školy

Ze života Základní školy Žabčice


Mikuláš v ZŠ Žabčice

Házená
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Od října loňského roku začal pod vedením trenéra 
Pavla Šťastného na základní škole šachový výcvik dětí 
1.  až  4. třídy. Jeho cílem bude (možná) pokusit se 
navázat na úspěchy, jichž v dřívějších časech žabčičtí 
žáci dosáhli. Za ten největší lze považovat účast 
v celostátním finále Přeboru škol čtyřčlenných družstev 
v roce 2008 ve Zlíně-Malenovicích (Pokorný, Jaroš, 
Dvořák, Zich). 

Ke každému úspěchu však vede – jak je všeobecně 
známo – cesta předlouhá, trnitá, s velkým množstvím 
překážek. To platí nejen ve sportu, ale i  v  jakékoliv 
jiném oboru lidské činnosti. Počet členů kroužku se 
zatím ustálil na 11. 

Za první vlaštovky menších úspěchů lze považovat 
účast na listopadovém okresním kole Přeboru škol 
v Zastávce u Brna a účast nejodvážnějších jednotlivců 
na lednovém turnaji v Brně. Výsledky zatím nic moc. 
V Zastávce 5 bodů z 20 možných a v Brně 3 body z pěti 
možných v podání největšího talenta Petra Pelikána. 
Budou příští výsledky postupně lepší a lepší? To se 
časem uvidí…

Přátelských vztahů mezi sousedy však není nikdy 
dost. 19. února zavítali pod vedením trenéra Pavla 
Procházky do vranovické sokolovny naopak žáci 
žabčického florbalového kroužku. Přátelský zápas 
ovšem neznamená žádnou ospalou selanku. Právě 
naopak. Po prvním hvizdu rozhodčího nastane lítý boj, 
každý chce zažít ten slastný pocit po vstřelené brance. 
Jejich počet tentokrát sice nikdo nepočítal, ale podle 
svědectví některých diváků z řad rodičů jich přece 
jenom hosté vstřelili o něco více… 

Pavel Šťastný

Šachy a florbal v základní škole

Soustředění před partií. Čtyřčlenné družstvo ZŠ Žabčice 
na  Přeboru škol, zleva P. Pelikán, D. Kubíček, L. Žihlo, 
M. Javorová. 

23. února 2024 zavítali do místní školy malí šachisté 
ze  sousedních Vranovic. V prestižním zápase na pěti 
šachovnicích a 4 kola zvítězili domácí talenti nad 
oslabeným soupeřem jednoznačně v poměru 15:5.
V souběžném turnaji zvítězil Daniel Kubíček, na druhém 
místě skončil Petr Pelikán, třetí místo bral Lukáš Žihlo. 

O členy nemá florbalový kroužek rozhodně nouzi

V akci Alex Lecointre
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Mužácký sbor Šatavan
Podzimní sezonu Šatavan zahájil v neděli 1. října 

2023 na tradičních Svatováclavských hodech 
v Přísnoticích.

V sobotu 11. listopadu 2023 Šatavan uspořádal již  
13. ročník svatomartinského zpívání. Účastnil se ho 
ženský sbor Hrozének z Bulhar, mužský sbor 
Pulgárčané z Bulhar, Lanštorfčané z Ladné, soubor 
Zvonica z Chrlic a samozřejmě místní Šatavan. Celý 
velice příjemný večer provázela za účasti 100 diváků   
moderátorka Kateřina Kovaříková.

Další akcí Šatavanu byla účast za zvuků koled 
místních dětí na rozsvěcování vánočních stromů 1. 12. 
v Unkovicích, 2. 12 v Přísnoticích a 3. 12. v Žabčicích.

Během roku 2023 měl Šatavan 14 veřejných 
vystoupení. 

V pátek 2. 2. 2024 uspořádal sbor spolu s obcí 
Žabčice posezení u cimbálu s cimbálovou muzikou 
Denica se Šardic, Přibičany z Přibic a vystupoval 
i  místní Šatavan. 110 diváků pořadem provázeli 
St. Mrkvica a primáš ze Šardic Jaromír Břeň. 

V sobotu 24. února sbor tradičně zahajoval výstavu 
vín pořádanou v Lidovém domě žabčickými zahrádkáři 
a vinaři  již po devětapadesáté.

V poslední době s námi začalo zpívat několik 
nových zájemců o lidové písně. Doufám, že jim to 
vydrží.

Pokud chcete vědět o činnosti sboru více, najdete nás 
na webových stránkách www.satavan.cz

Ing. Zbyněk Kroupa
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ZO ČSCH

Oblastní výstava, kterou obeslali naši chovatelé 

králíků a holubů, se konala ve dnech 21. a 22. října 
v  Ivančicích. Naši chovatelé králíků tentokrát na vyšší 
mety nedosáhli a v soutěži ZO se umístili na 8. místě. 
Chovatelé holubů se ale v soutěži ZO polepšili, když se 
jejich kolekce umístila na prvním místě z devíti 
soutěžících ZO. V soutěži kolekcí jednotlivců brněnští 
voláči Jiřího Ludvíka získali 1. místo z 54 soutěžních 
kolekcí. Čestnou cenu získal moravský pštros Jana 
Kelbla a brněnský voláč Jiřího Ludvíka, který byl 
nejlépe oceněným holubem výstavy.

V listopadu se konalo několik speciálních výstav 
a  naši chovatelé si v nich opět vedli úspěšně, hlavně 
holubáři. Speciální výstavy brněnských voláčů, která se 
konala 11. a 12. 11. v Třebechovicích pod Orebem, se 
zúčastnili naši tři chovatelé. Holubi Jana Baláše získali 
titul Mistr klubu, Šampion a čestnou cenu a další čestné 
ceny získali Martin Hlavička a Jiří Ludvík. Moravští 
pštrosi měli speciální výstavu k 100. výročí založení 
klubu ve Slavkově u Brna a Jan Kelbl získal na své 
holuby v soutěži kolekcí Mistra klubu a v jednotlivcích 
se jeho holub v kategorii šupinatých umístil na prvním 
místě.

Ve dnech 17. a 18. listopadu se konala v Lysé nad 
Labem celostátní výstava Chovate l spo jená 
s mistrovstvím okresů a výstavou plemenných chovů 
holubů. Oblast Brno se v této soutěži opět umístila na 
prvním místě. Králíky vystavil David Novotný 
a  holuby vystavili Martin Hlavička, Kelblovi Jan 
a Vladimír a Jiří Ludvík. Martin Hlavička získal na svou 
kolekci titul Mistr ČR, Jan Kelbl obhájil plemenný chov 
a jeho holub získal čestnou cenu. Kolekce brněnských 

voláčů Jiřího Ludvíka získala titul Mistr ČR a na 
jednotlivce Šampion ČR. Naši holubi výrazně přispěli 
k celkovému vítězství oblasti Brno.

Poslední velkou akcí byla výstava MORAVIA, která 
se konala ve dnech 9. a 10. 12. na výstavišti v Brně. 
Králíky vystavil Milan Lajkeb a David Novotný 
a holuby vystavilo šest našich chovatelů. Úspěšní z nich 
byli Jan Baláš, Martin Hlavička a Jan Kelbl jejichž holubi 
získali čestné ceny. Nejúspěšnější byli brněnští voláči 
Jiřího Ludvíka, na které získal pohár Nejlepší brněnský 
voláč, tituly Šampion JM a Mistr JM. Výstavy se také 
poprvé úspěšně zúčastnil v sekci okrasného ptactva 
Vladimír Malý. V mistrovství okresů se chovatelé 
holubů oblasti Brno umístili na prvním místě za 
výrazného přispění našich holubů. Celkové mistrovství 
opět vyhrála oblast Brno.

V soutěži o Nejlepšího chovatele holubů oblasti Brno 
v roce 2023 se brněnští voláči Jiřího Ludvíka umístili na 
prvním místě.

Jak je vidět z výstavních výsledků, sekce holubů 
byla nejúspěšnější. Obracím se na občany Žabčic, kteří 
chovají králíky, drůbež, okrasné ptactvo a samozřejmě 
i holuby, aby zvážili své možnosti a rozšířili naše řady 
v základní organizaci a pomohli nám k dosažení lepších 
výsledků i v ostatních odbornostech v soutěžích 
pořádaných ČSCH.

Závěrem bych chtěl poděkovat našim ženám, které 
nás podporují v naší činnosti a v době nepřítomnosti 
chovatele jej zastoupí a postarají se o zvířata.

Jiří Ludvík
jednatel ZO

ZO ČSCH Unkovice-Žabčice
email: ZOCSCHUZ@GMAIL.COM
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Hasiči

 Máme tu nový rok 2024. Podle čínského kalendáře 

je to rok dřevěného draka. Je považován za jedno 
z  nejsilnějších zvířat horoskopu, který zemi přináší 
blahobyt, bohatství a štěstí. Tak se necháme překvapit...

Než však budeme zavaleni tím blahobytem, 
podíváme se, co dělali hasiči v závěru loňského roku.

Podzim je pro naše soutěžní družstva žáků 
především ve znaku branných závodů a vědomostních 
soutěží. V loňském roce připadlo pořádání branného 
závodu na naši organizaci. Již delší dobu jsme 
přemýšleli nad vhodnou lokalitou a tip padl na Knížecí 
les v Přísnoticích. Lesní závod Židlochovice i Obec 
Přísnotice, která nám zapůjčila hřiště, nám vyšli vstříc, 
tak bylo rozhodnuto. 

Soutěže se zúčastnilo celkem 190 dětí ve čtyřech 
kategoriích. Závodníci soutěžili ve tří nebo čtyřčlenných 
družstvech a plnili různé disciplíny. Od topografie přes 
zdravovědu, střelbu ze vzduchovky i luku, zdolání 
lanové dráhy a další. Soutěžní disciplíny byly náročné, 
ale vítěz může být pouze jeden. Naši mladší žáci 
skončili na 6., 16. a 28. místě. Starší žáci svoji kategorii 
ovládli a ve složení Karel Klement, Šimon Lang 
a Sebastian Gratcl zvítězili. Adam Fudra, Aneta Dirdová 
a Valerie Dirdová byli na 4. místě. Družstvo dorostu ve 
složení Kateřina Procházková, Michaela Slanařová 
a Antonín Červinka také nenašlo přemožitele a soutěž 
vyhrálo.

Další vědomostní soutěží byl 25. listopadu pořádaný 
„Soptík“, který probíhal v hale na Zastávce, kde soutěží 
jednotlivci. Z mladších žáků se nejlépe umístila Julie 
Konečná na 14. místě z 98. Ze starších žáků skončili 
Tibor Štěpánek a Adam Fudra společně na 4. místě 
a Hana Staňková na 8. místě ze 75 soutěžících. Nyní se 
naši mladí hasiči pilně připravují na taneční soutěž 

„Firedance“, která je plánována na 23. března a bude se 
tradičně konat v Lidovém domě v Žabčicích.

Tolik k soutěžím v závěru loňského roku a nyní se 
podíváme na represi. 

V loňském roce jsme byli povoláni celkem k 15 
událostem, z toho byla 3x technická pomoc, 2x cvičení 
organizované hasičským záchranným sborem 
a  9  požárů. Většinou se jednalo o drobná zahoření. 
V  Přibicích však 2x hořelo pole (poměrně rozsáhlý 
požár) a v Žabčicích shořela jedna chatka. 

Byli jsme také povoláni k požáru motocyklu, který se 
nacházel ve dvorním traktu rodinného domu. Zde bych 
se na chvíli zastavil a popsal zmíněnou událost.

Majitel přijel dopoledne na motorovém skútru 
renomované značky Peugeot domů a zaparkoval jej 
před domem. Po určité době byl upozorněn, že motorka 
začala samovolně hořet. Naštěstí měl doma hasicí 
přístroj a požár uhasil. Hasil velmi účinně, protože část 
hasicí náplně v přístroji mu ještě zbyla. Po vychladnutí 
a odpojení baterky skútr odtlačil domů do dvorního 
traktu. Pozdě odpoledne se majitel rozhodl učinit další 
protipožární opatření a pro jistotu začal vypouštět 
z nádrže benzín. Skútr však nechtěl dát svoji kůži tak 
lacino a v tomto choulostivém okamžiku začal opět 
hořet. Majitel opět použil hasicí přístroj, a i když hasil 
velmi srdnatě, hasební látka brzy došla. Zdálo se, že 
tentokrát Peugeot zvítězí a podpálí přilehlý průjezd, 
který byl součástí rodinného domu. Plameny šlehaly 
vysoko a dřevěný podhled domu byl najednou hodně 
nízko. V tuto chvíli však již byli na cestě hasiči, které 
zavolali ostatní členové domácnosti. Po příjezdu 
na  místo pomocí jednoho útočného proudu požár 
zlikvidovali a skútr definitivně uhasili. Škody na 
nemovitosti byly minimální, zničený byl pouze Peugeot 
a rodinný dům se podařilo uchránit. Je potřeba říci, že 
lví podíl na šťastném konci má majitel, který i když 
podruhé nedokázal motocykl uhasit, tak bránil ze všech 
sil šíření požáru a získal pro hasiče drahocenný čas.

Na závěr tu máme malé poučení jako v každé bajce, 
pořízení hasicího přístroje není vůbec špatná věc a je to 
takový malý krok do bezpečí. Nejvhodnější do 
domácnosti je „6 kg Prášek ABC“ (hasí pevné kapalné 
i  plynné látky). Můžete s ním hasit i zařízení pod 
napětím do 1 000 V. Dá se pořídit do 1 000 Kč, ale také 
ve slevě za krásných 1 900 Kč (nechci slevu zadarmo). 
Tak nakupujte chytře.

Cvičení na zámku v Židlochovicích

Branný závod
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ČZS

Hlavní činností našeho zahrádkářského spolku je 

uspořádání výstavy vín poslední sobotu v únoru. 
Letošní 59. výstavu vín jsme začali 
chystat až v lednu. Snažili jsme se, 
a b y n á v š těv n í c i , a l e i m y, 
organizátoři, byli spokojeni.

Letos se nám na výstavě sešlo 
537 vzorků, z toho 383 bílého, 123 
červeného a 31 rosé. Nejstarší víno 
pocházelo z roku 2007.

Posouzení vzorků proběhlo 
1 7 .  2 . 2 0 2 4 p o d d o h l e d e m 
subkomise ve složení: Ing. Loskot 
Roman a  MUDr. Martin Křístek, 
Ing. Měřínský Radek. Komise 
vybrala následující vítěze:

V kategorii Champion mladých bílých vín se stal 
vzorek číslo RV11, Ryzlink vlašský pana Suchyni 
Vlastimila z Přítluk.

Championem starých bílých vín se stal vzorek RV46, 
Ryzlink vlašský ročníku 2019, pozdní sběr Mendelu 
ŠZP Žabčice.

Z rosé vín byl za nejlepší vzorek vybrán RO13, rosé 
z Frankovky a Svatovavřineckého.

Champion výstavy v kategorii mladé červené víno 
se stal vzorek ZW5, Zweigeltrebe pana Wenische 
Vlastimila ze Strachotína.

Championem v kategorii staré červené víno se stal 
vzorek číslo RM7, rulandské modré 2018, v pozdním 
sběru z Mendelu ŠZP Žabčice.

Cenu Františka Flodra za nejlepší Neuburské získal 
pan Ludvík Břetislav z Přísnotic za Neuburské 

v pozdním sběru ročníku 2021.
Cenu starosty obce Žabčice za 
n e j l e p š í k o l e k c i 5  n e j vý š e 
hodnocených vín získala firma 
Mendelu ŠZP Žabčice.
Všem vítězům gratulujeme.

D ě k u j e m e v š e m v i n a ř ům 
za  dodané vzorky vín, všem 
h o d n o t i t e l ům z a o d b o r n é 
zhodnocení a všem, kteří se 
zasloužili o zdárné uspořádání 
výstavy.

Letos nás čeká volba nového vedení naší organizace. 
Předpokládám, že během měsíce dubna navštívíme 
Salón vín ve Valticích, na začátek května plánujeme 
přednášku o ochraně révy vinné. O všech případných 
zájezdech a přednáškách se dozvíte nejenom z hlášení 
místního rozhlasu, ale také na facebookových stránkách 
„Vinaři Žabčice“.

Ing. Pavel Závodský 
předseda 

ZO ČZS Žabčice

Další věc, která stojí za povšimnutí je ta, že benzín je 
hořlavina I. třídy. Spousta z nás stahovala benzín do 
čehokoli, co zrovna doma našla a nic se nestalo. 
Ne  vždy však nad námi svítí šťastná hvězda. Bod 
vzplanutí benzinových par (při správné koncentraci) je 
do 21⁰ C. Hadice i kanystr, které při vypouštění 
použijete, by měly být k tomu určeny. Například 
nádoba od sirupu není úplně ten nejlepší nápad. 
K  iniciaci může za jistých okolností dojít prostým 
třením kapaliny o stěnu nádoby.

Dost již bylo požáru. Nyní se vrátíme do současnosti. 
V  tomto roce náš sbor slaví 110 let od založení 
hasičského sboru v Žabčicích. 

V rámci těchto oslav jsme kromě maškarního plesu 
pro děti uspořádali i „společenský ples“ pro dospělé.

Návštěvnost byla trochu nižší než v předcházejících 
letech, ale 188 hostů není tak špatné číslo. 

Děkujeme tímto 
v še m , k t e ř í n á s 
p ř i š l i p o d p o ř i t 
a  strávili s  námi 
doufáme příjemné 
chvíle. Pokud se 
r á n o p r o b u d i l i 
a  řekli si „nebyl to 
marný večer“, je to 
pro nás ocenění 
a  příslib, že se za 
5  let opět společně 
setkáme na dalším 
ročníku.

Nemůžeme také 
z a p o m e n o u t n a 
s p o n z o r y, k t e ř í 
poskytli dary do 
tomboly, a to jak na 
maškarní ples, tak na ten společenský.

Děkujeme a  věříme, že nám zachovají svou přízeň 
i v dalším období.

Rudolf Valášek
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Sokol Žabčice

Milí spoluobčané,
po půl roce mám znovu možnost vás informovat na 

následujících několika stranách žabčického Občasníku 
o naší činnosti Tělocvičné jednoty Sokol Žabčice.

Mám velkou radost z toho, že o naši nabídku sportu, 
pohybu a tréninků je čím dál větší zájem. Momentálně 
náš počet členů atakuje hranici 400 osob. V říjnu 
minulého roku došlo po volební valné hromadě ke 
změnám v organizačním výboru naší jednoty. S těmito 
změnami a neustále narůstajícím počtem členů v naší 
jednotě bylo nutné naši organizaci začít modernizovat 
a přizpůsobovat fungování v dnešní době.

Prvním krokem byla digitalizace přihlášek. Noví 
členové se k nám do cvičení nebo na tréninky mohou 
přihlásit online přes elektronickou přihlášku v systému 
České obce sokolské. Je také možné se domluvit 
s  konkrétními cvičiteli, trenéry a vedoucími přes 
odeslání zprávy na našem sokolském profilu na 
Facebooku nebo na e-mailovou adresu naší jednoty. 
Velkým posunem bylo následné spuštění možnosti 
plateb členských a oddílových příspěvků přes bankovní 
účet. Velmi nám to zjednodušilo proces vybírání těchto 
příspěvků a věřím, že jsme vyšli vstříc i samotným 
cvičencům a rodičům dětí, které u nás sportují. Spousta 
novinek a vylepšení nás ještě čeká, ale věřím, že tyhle 
první změny jsou kroky správným směrem.

Nový výbor jednoty nezahálel ani v kulturní 
činnosti našeho spolku. Začátkem listopadu naše členky 
z MaTaHu zorganizovaly Lampionový průvod, který 
začínal u sokolovny, pokračoval obcí Žabčice k jezírku, 
kde děti dostaly špekáček na opečení, čaj i malou 
sladkost a pro dospělé byl připraven svařák. 

Dále se konala Podzimní procházka pro děti a rodiče 
ze cvičení všestrannosti pod vedením cvičitelky Jarky 
Kuželové, která připravila i další akci – Buď Fit se 
Sokolem. 

První ročník zajímavého retro kondičního cvičení byl 
příjemným zpestřením posledního listopadového 
víkendu. Celkem 12 účastnic si společně zavzpomínalo 
na svoje začátky s pohybem a během 4 hodin cvičení si 
účastnice vyzkoušely aerobik, step aerobik, overball 
nebo třeba street dance. Nakonec si zacvičily i na 
nářadí, nejoblíbenější byly kruhy a velký kůň. 

Začátek prosince přinesl také oblíbenou vánoční 
stezku s  názvem „Rozsviťme Vánoce v Žabčicích, 
Unkovicích a Přísnoticích“. Čekání na Vánoce si 
kdokoliv mohl zpříjemnit procházkou po okolí 
spojenou s hledáním světýlek - svítící číslo se objevilo 
každý večer na konkrétním domě podle mapky 
a seznamu. Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kteří 
nám k zorganizování akce pomohli a připravili číslo 
u  svého domu. Nebyli to jen členové nebo rodiče dětí 
navštěvující Sokol Žabčice, ale hlásili se nám 
i dobrovolníci mimo naše řady. Nasazení a připravenost 
všech zapojených bylo obdivuhodné a moc si toho 
vážíme. 

Hezkou předvánoční tradici jsme obnovili 
i  v  sokolovně. Konala se tady Mikulášská taškařice, 
krátké divadelní představení pro děti, které navštěvují 
cvičení v Sokole. Účast byla velká, na Mikuláše se došly 
podívat děti ze cvičení rodičů a dětí, z oddílu mladšího 
žactva a předškoláci. Některé z nich předvedli básničku 
nebo písničku i do mikrofonu. Nakonec všechny děti 
dostaly sladké odměny, batůžky a  krásné sokolské 
medaile. 

Radost nám udělala také Štěpánská zábava konaná 
každoročně večer po Štědrém dni. Velkou novinkou 
byla nabídka míchaných nápojů a zájem o ně byl 
obrovský. Celkově byla účast hostů na akci oproti 
minulému roku vyšší, lidé se bavili a ohlasy byly jen 
pozitivní. Znovu nás to po loňském útlumu naplnilo 
motivací v akci pokračovat i příští rok. 

Po Silvestru jsme se vrhli na přípravy vůbec 
prvního, a myslím, že velice vydařeného, krojového 
plesu v Žabčicích. Měli jsme možnost zhlédnout kromě 
rozmanité přehlídky krojů také povedené vystoupení 
dě t í v k ro j i i p ro f e s i on á l ně jš í p ře ds t a v e n í 
vysokoškolského souboru lidových písní a  tanců 
Poľana ze Slovenska. Vše bylo doplněno známými 
písněmi dechové hudby Lácaranka. Více podrobností se 
dozvíte ve speciálním článku na str. 28, avšak můžu 
ještě závěrem prozradit, že příští rok se bude akce ve 
společné režii obce a tělocvičné jednoty Sokol 
v Žabčicích konat zajisté znovu.

Jako poslední ve výčtu našich akcí zmíním ještě 
každoroční diskotéku pro děti na bruslích, kterou jsme 
letos pořádali v únoru na žabčické ledové ploše za 
sokolovnou. Navzdory oteplení se led udržel 
v  relativně dobrém stavu a ten kdo dorazil, nelitoval, 
protože si všichni užili plno zábavy, hudby, radosti 
a  parádního bruslení. Led se na chvíli proměnil 
v pohádkový svět, když se tu setkali oblíbení hrdinové 
jako šílený Crazy Frog, sladká Minnie, bláznivý Grinch, 
silný a veselý Obelix, aby společně rozdávali taneční 
energii mezi zúčastněné děti. I když akce přilákala 
méně lidí, než jsme byli na minulých ročnících zvyklí, 
v elánu a zápalu nás to neodradilo a už teď začínáme 
plánovat další ročník.

Celý půlrok jsme také neúnavně pokračovali v naší 
sportovní činnosti. Fotbalový oddíl mohl již fungovat 
v našich zbrusu nových kabinách na fotbalovém hřišti. 
Postupně ještě dokončujeme finální zařizování interiéru 
a vnitřního vybavení, ale pro jarní sezonu bude budova 
i přilehlý areál již plně funkční. Diváci našich 
fotbalových zápasů , samotní hráč i i rodiče 
doprovázející své sportující děti se nově mohou těšit na 
znovuotevření občerstvení pod taktovkou nového 
nájemce a provozovatele. Věříme, že si nabídku našeho 
„Žafka Bistra“ oblíbíte a že vám nově nabízené 
občerstvení zpříjemní chvíle během fotbalových 
tréninků nebo samotných zápasů.

Pohybem žila i sokolovna – během prvního pololetí 
cvičebního roku 2023/2024 pokračovalo setkávání 
maminek s nejmenšími dětmi ve čtvrtečním Sokolíčku. 
Pokud byste se chtěli této dopolední herny pro děti, co 
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ještě nechodí do mateřské školy, také zúčastnit, 
neváhejte a přijďte jakýkoliv čtvrtek v 9,30 mezi nás. 
Dopředu se nikde hlásit nemusíte, chodit pravidelně se 
taky nemusí. Společně si vždy celých 90 minut hrajeme, 
cvičíme na opičí dráze, opakujeme básničky, říkanky 
a zpíváme písničky. Zkoušíme také různé pohybové hry 
s padákem a na závěr si vždy něco jednoduchého 
vyrobíme nebo namalujeme. 

Poté, co si děti při hraní zvyknou na prostor 
v  sokolovně, začínají se nám hlásit také na již 
organizované cvičení rodičů s dětmi. I když jsme na 
podzim přidali další skupinu ke cvičení, tak je zájem 
obrovský a všechny skupiny jsou kapacitně téměř 
zaplněny. Zájemci si mohli vybrat z dopolední, 
odpolední nebo večerní lekce a celkem se přihlásilo přes 
37 párů cvičenců, kdy děti od 2 do 4 let doprovází 
maminka, tatínek, strejda nebo třeba babička. 

Pokud již děti zvládají cvičit bez doprovodu, začínají 
navštěvovat cvičení předškolních dětí. To máme 
rozděleno na mladší a starší skupinu, celkem cvičí 22 
dětí. Všechny zmiňované skupiny se konají v pondělí 
pod vedením cvičitelky Žanety Nejezchlebové, Jarky 
Kuželové a nově také Aničky Zámečníkové. 

Nejstarším dětem z oddílu mladšího žactva se věnují 
kromě zmiňované cvičitelky Jarky také Iveta Jeřábková 
a Hana Pokorná. Žáci cvičí jako jediní ve středu 
v celkovém počtu 14 dětí. 

Pohyb a sport nabízí sokolovna i dospělým členům – 
pondělní zdravotní cvičení pro ženy a muže navštěvuje 
celkem 16 členů, středeční aerobik zase 12 žen 
a  oblíbený je i nový oddíl jógy pod vedením Lenky 
Žufánkové. Do malé tělocvičny na fotbalových 
kabinách si chodí zacvičit celkem 17 členů rozdělených 
do 2 skupin.

Poslední, ale nejpočetnější částí Sokola Žabčice, je 
taneční oddíl Move Around. Nejmladš í dět i 

předškolního věku 5-7 let trénují ve čtvrtek ve skupině 
Baby pod vedením Kateřiny Procházkové. Mini děti 
(navštěvující 1. a 2. třídu ZŠ) se scházejí v úterý a tuto 
skupinu dívek trénuje Žaneta Nejezchlebová. Poté je 
vystřídají starší tanečníci od 8 do 12 let, kteří trénují ve 
skupině Děti, a věnuje se jim lektorka Kristýna 
Smetanová. Nakonec zde v úterý sportují i Junioři od 
12  do 15 let znovu s lektorkou Žanetou a Veronikou 
Jeřábkovou. Také se nám daří udržet skupinu 
nejstarších tanečnic Dospělaček od 15 do 20 let pod 
vedením Sáry Ďurajkové. O tanec a naše tréninky je 
obrovský zájem, reagujeme na to neustálým přidáváním 
a rozšiřováním skupin, aby se dostalo na všechny 
zájemce, kteří se k nám chtějí připojit. 

V poslední době se také zaměřujeme na zvyšování 
kvalifikace a školení jednotlivých trenérek a lektorek, 
které se dětem věnují. 

Díky propracovanému systému a osnovám tréninků 
se nám daří mnohdy z úplných začátečníků vytrénovat 
skupiny tanečníků, kteří se během sezony věnují nejen 
zdokonalování v individuálním tanci, ale připravujeme 
také taneční formace na různá vystoupení a přehlídky, 
nejstarší skupiny se účastní také regionálních 
i celorepublikových soutěží. 

A abychom na soutěžích byli zase úspěšní, rozhodli 
jsme se znovu vyjet na víkendové soustředění, které se 
konalo v polovině února v SVČ Horizont v Ivančicích. 
Juniorky a skupina dospělých tanečnic zde intenzivně 
pracovaly na soutěžních formacích, se kterými se 
v březnu vydají na první soutěže a budou reprezentovat 
TJ Sokol Žabčice. 

Ing. Žaneta Nejezchlebová
starostka TJ Sokol Žabčice
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Sportovní akademie Buď Fér

Pomalu končí astronomická zima, a s ní také období 
kondiční přípravy na nadcházející jarní fotbalovou 
sezónu. Ta vypukne na přelomu března a dubna 2024. 

Dosavadní př íznivé povětrnostní podmínky 
umožnily našim juniorům nejen ze žákovských 
a dorosteneckých kategorií tréninkovou činnost venku 
na umělém povrchu fotbalového hřiště v Žabčicích, 
s využitím osvětlení areálu. Trenéři a hráči využívají ke 
své činnosti nově vybudované fotbalové zázemí šaten 
včetně příslušného tréninkového vybavení. Díky 
aktivitě a zručnosti pana Pavla Procházky jsou 
fotbalové pomůcky a oblečení přehledně umístěny ve 
skladu. Pavel v rámci své správcovské role nezištně 
pomáhá i v průběhu využití umělého povrchu jinými 
kluby, za což mu patří náš dík.

Personálně se na místě trenérů mládeže nic 
nezměnilo, Tomáš Pachl a Roman Říha přivítali své 
svěřence z řad mladších a starších žáků a dorostu, a jak 
se již stalo zvykem, nejenom ze Žabčic, ale i okolních 
obcí (Židlochovice, Měnín, Blučina, Přísnotice, atd.)

Tréninky jsou 2x týdně, vždy v pondělí, úterý 
a  čtvrtek. Účast je sice mírně kolísavá, ale trenéři mají 
z  přístupu přítomných hráčů dobrý pocit. Všichni 
rozumí tomu, že kondiční část pod vedením Romana 
není sice žádná procházka, ale fyzička na sezónu přijde 
vhod. Je potěšující vidět zapojení našich dorostenců do 
tréninků mužů, jmenovitě Ondra Musil a Michal 
Moravec se pravidelně účastní tréninků a sbírají

zkušenosti, které pak mohou využít v soutěžních 
utkáních proti svým vrstevníkům.

Paralelně s venkovní tréninkovou aktivitou probíhá 
od listopadu 2023 zimní halová liga přípravek v místní 
sportovní hale Žabčice (pod patronátem pana starosty), 
jejíž finálové zápasy se odehrají začátkem března 2024. 
Občerstvení, připravenost hrací plochy a komunikaci 
s  přihlášenými družstvy zajišťuje provozovatel Jakub 
Škrabal, kterému tímto děkujeme. 

Turnaj se těší velkému zájmu, v kategorii mladší 
přípravka se účastní 16 družstev, ve starší přípravce 
dokonce 18 družstev. V  obou kategoriích se pod 
vedením manželů Michaely a Aleše Horváthových 
představují i naše přípravky a skvělá práce trenérů je na 
hře dětí poznat – vedou si znamenitě. Turnaj se 
pochopitelně neobejde bez rozhodčích, a tímto chceme 
poděkovat Pavlovi Procházkovi, který ve volném čase 
vždy ochotně pomůže, a také jeho kolegovi-
rozhodčímu Josefu Kleinovi.

V jarní části sezóny se můžeme těšit, že na domácím 
hřišti pod hlavičkou Buď Fér uvidíme mládežnická 
družstva starších žáků a dorostu, mladší žáci pak 
odehrají své domácí zápasy na hřišti v Židlochovicích. 
Dobrá příležitost vidět a povzbudit všechny hráče, kteří 
se fotbalu v Žabčicích věnují.

Všem sportovcům přejeme v nastávající sezóně hodně 
štěstí, žádné zranění a hlavně radost ze hry.

Mgr. Rudolf Budiš
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Fotbal muži

Po podzimní části soutěže jsme 
obsadili 4. místo ve 14 členné tabulce. Ze 
13 odehraných zápasů jsme získali 25 
bodů s bilancí 8 vítězství, 1 remízy 
a  4  proher. Dokázali jsme vstřelit 42 
branek a inkasovali jich 25. Na první tým 
tabulky Šlapanice B ztrácíme pouze 
4  body, což je určitě na jaře hratelné. Je 
pro nás velká výzva týmy před námi 
prohnat a sáhnout si na pomyslné stupně vítězů.

S bodovým ziskem z podzimu panuje spokojenost, 
i když všichni v týmu víme, že to mohlo být ještě o pár 
bodíků lepší. Doma jsme jako jediný tým dokázali 
udržet stoprocentní úspěšnost: ve všech domácích 
zápasech jsme si připsali 3 body a mohli si tak s našimi 
fanoušky zakřičet vítězný pokřik. 

Venku už to bylo horší, a prohry v Podolí či 
Těšanech se určitě řadí mezi ty zbytečné, v obou 
zápasech jsme si měli připsat bodový zisk. Naopak 
v  Moutnici a ve Viničných Šumicích jsme totálně 
vyhořeli a oba soupeři nás naprosto zaslouženě 
porazili. V případě Šumic i s velkým gólovým 
rozdílem. Na zimní přestávku jsme se naladili dvěma 
povedenými zápasy, kdy jsme nejdřív doma smetli 
Měnín B 6:2 a v posledním zápase přejeli domácí tým 
Rajhradic v poměru 7:2.

Nejlepším střelcem týmu byl v podzimní části snajpr 
Štěpánek s 15 góly. Za ním se řadili Tůma se 7 góly 
a Zajíc se 6 góly. Plnou porci minut za podzim zvládli 
pouze dva hráči, a to Dvořáček a Honza Drobílek.

Zimní přípravu jsme zahájili v pátek 5. 1. Tréninky 
probíhají v úterý a v pátek na hřišti s umělým 
povrchem. Ačkoliv fotbalisté nemají zimní přípravu 
příliš v oblibě, je potřeba kluky pochválit za poctivý 

přístup k tréninkům. Každý trénink se 
scházíme v  počtu 12–15 hráčů, což je 
výborné. 
Na začátku zimní přípravy jsme přivítali 
Kubu Jeřábka, který se do týmu vrátil po 
dlouhém a těžkém zranění, a svou 
fotbalovou kariéru se odhodlal nastartovat 
Petr Ludín. V kolonce odchodů je také jedno 
jméno, a to David Hýsek, který přestoupil 
do Hrušovan. Tímto bych mu chtěl 
poděkovat za srdnaté výkony, které 

předváděl v dresu Žafky.
Před začátkem jarní části soutěže nás čekají 

4  přátelské zápasy, ve kterých proti nám nastoupí 
Troskotovice, Nosislav, Hrušovany u Brna a  Dolní 
Kounice. Ostrý start do soutěže nás čeká v neděli 24. 3. 
na domácím poli proti Žatčanům. 

Věříme, že na jaře dokážeme uhrát minimálně 
stejný počet bodů jako na podzim. Naším cílem je 
pokusit se vylepšit aktuální 4. příčku a atakovat místa 
nejvyšší. Budeme moc rádi, když nás přijdete podpořit 
a povzbudit v co nejhojnějším počtu. 

Předpřípravka
S nástupem chladného počasí jsme se přesunuli do 

kulturního domu v Unkovicích, kde trénujeme jednou 
týdně, a to ve čtvrtek. Děti se schází poctivě v počtu 
6 až 8 dětí a pilují své fotbalové a pohybové dovednosti. 
Jakmile počasí dovolí, vrátíme se na fotbalové hřiště. 

Na jaro už děti pomalu začneme seznamovat 
s fotbalovými zápasy formou turnajů s jejich vrstevníky 
z okolních obcí. Věřím, že si i nadále udrží svůj elán 
a nadšení pro fotbal. 

Jiří Schrömer
trenér Muži A a předpřípravka

Fotbalové přípravky a jejich zimní příprava

Podzimní sezóna skončila a naše fotbalové přípravky 
zahájily tu halovou. Jako první oťukávací turnaj byl 
Vánoční turnaj v Ivančicích, kde se hned dopoledne 
utkaly nejmenší děti (ročníky 2016, 2017), a i přesto, že 
ještě nikdy nehrály na tak velkém hřišti, skončily na 
krásném 4. místě. Odpoledne změřily síly starší děti 
(ročník 2015), bezkonkurenčně ovládly halu a na celé 
čáře turnaj vyhrály.

V lednu se naše skupiny činily hned na třech 
turnajích: starší přípravka jela na Starez Cup, který 
pořádá Starez Sport: Skončila ve skupině druhá 
a zaslouženě postoupila do zlatého finále.

Předpř ípravka také nezahálela a na dobře 
zorganizovaném turnaji od Tatran Brno Bohunice 
předvedla báječné výkony a skončila o skore na 
druhém místě. A navíc byl Tobiáš Matoušek vyhlášen 
jako nejlepší gólman turnaje.

A ani mladší přípravka neseděla doma, zahráli si 
u nás v Žabčicích halovou ligu.

Program na jarní prázdniny byl vyřešen. Ti, co nejeli 
na hory nebo na prázdniny k babičkám, si letos mohli 
(všechny dě t i už od 6 let) nově vyzkoušet 
PŘ ÍMĚSTSKÝ FOTBALOVÝ KEMP pořádaný 
celosvětovou fotbalovou akademií ProFútbolAnalytics 
CZ/SK, která se věnuje modernímu fotbalovému 
tréninku.

O víkendu 10. a 11. února se naše děti vydaly 
společně s trenéry do Modřic, kde se konal již 3. ročník 
Memoriálu Michala „Bombera“ Lederera. Navzdory 
všem překážkám byly obě přípravky opět ve skvělé 
formě. Mladší přípravka si vybojovala stříbrnou 
medaili a starší přípravka po těžkém souboji získala 
rovnou zlato! Týmy obhajují loňská vítězství a my jsme 
na ně pyšní!

Pro další zkušenost jsme se vydali do Městské 
sportovní haly Skuteč na turnaj Panini Cup pod 
záštitou spolehlivých pořadatelů Díky Fotbalu. 
Ze základní skupiny jsme postupovali z prvního místa 
a nakonec jsme se ve vzrušujícím utkání s FK Pardubice 
utkali o třetí místo, které jsme si zajistili výsledkem 3:1.



20

A jako třešnička na dortu k celé té radosti – náš 
gólman Tobiáš opět obdržel zasloužené ocenění pro 
nejlepšího brankáře turnaje!

V únoru a březnu nás čeká ještě pár turnajů a hlavně 
přípravné zápasy, abychom byli připraveni na jarní 
sezónu. Jak to dopadne, se dozvíte na facebookových 

stránkách Sokol Žabčice. Na jaře začínáme soutěž 
7. dubna na domácím hřišti, tak nás přijďte podpořit.

Michaela Horváthová
trenérka přípravek
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Disko na ledě
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Oddíl atletiky Přísnotice

Ač by to mohlo některé překvapit, atletika není 

sportem jen pro krásné letní dny a omezenou sezónu. 
Proto se naši přísnotičtí atleti připravují celoročně, a to 
dokonce i v deštivých dnech, v mlze, a dokonce i ve 
sněhu.

Během zimního období kombinujeme halovou 
přípravu s přípravou venku. K dispozici máme haly 
v Unkovicích a Přísnoticích, zde se naši atleti střídají 
v  pondělí a ve středu, v různých časech, s různými 
věkovými skupinami a trenéry. Menší děti mají 
zajímavé pohybové aktivity formou her, větší atleti již 
využívají specializované pomůcky, zaměřují se na 
budování svalové hmoty, trénují akceleraci, mrštnost 
a věnují se disciplínám, které v létě nemají kde trénovat, 
jako skok do výšky.

Venkovní příprava se zaměřuje zejména na zvýšení 
fyzické kondice pomalejším během, ale na delší 
vzdálenosti. Tak naše atlety můžete potkávat na 
schodech, při běhu do kopce a podobně. K těmto 
venkovním tréninkům využíváme železniční viadukt 
u  Žabčic, podchody u železničních zastávek, či jiná 
zajímavá místa, která dětem umožní rozvoj nových 
dovedností a navíc je budou bavit.

Podzim byl dlouho krásný a teplý, a tak jsme také 
velmi dlouho mohli využívat i atletický ovál 
v Přísnoticích, a to zejména díky novému a perfektnímu 
osvětlení celého areálu.

Zajícovu ligu jsme ukončili v říjnu v Moravském 
Krumlově krásným 2. místem mezi oddíly. Naši čtyři 
atleti si odvezli i poháry za 2 první a 2 druhá místa 
v celkovém pořadí jednotlivců. Těší nás, že se této ligy 
každoročně zúčastňuje tolik šikovných dětí a děkujeme 
za podporu samozřejmě i rodičům, kteří nám pomáhají 
s dopravou a na závodištích.

Ani le tos j sme nemohli vynechat t radiční 
Silvestrovský výběh na Výhon, kterého se účastnila 
řada malých i velkých atletů a někteří i s rodiči.

Během zimní sezóny se naši atleti účastnili řady 
krosových závodů, jako například Střelický kros, 
Slatinský kros, Mikulášský běh ve Vyškově a také se 

účastnili již tradičního Brněnského běžeckého poháru. 
Tento běžecký seriál je výjimečný tím, že se běhá vždy 
přes zimu a je jedním z mála seriálů tohoto druhu. Pro 
naše atlety je to výborná příležitost změřit síly během 
zimní přípravy.

Na velmi slušných medailových pozicích se 
v  loňském roce umisťovaly naše atletky Ellen 
Skalníková a Barbora Kopřivová, která například 
zvítězila na Mistrovství JmK ve Vacenovicích, dále byla 
první v Běhu na Lysou horu a získala 2. místo na 
Mistrovství Moravy a Slezska. Za zmínku stojí i výkony 
Michelle Šestákové, například 3. místo na Mistrovství 
JmK ve Vacenovicích. Závodů se v loňském roce také 
účastnily i děti z přípravek, například Evelína Lvovská, 
Sára Skalníková, Tibor Sýkora a Mikuláš Kloupar. 
Za žákyně jmenujme ještě Terezu Karbanovou, která se 
úspěšně účastnila nejen Zajícovy ligy, ale například 
i Mistrovství JmKAS a Evropských atletických her dětí 
(EKAG).

Každoročně se také naši atleti účastní halového 
závodu v Moravském Krumlově, kde měří síly 
například i ve skoku či hodu medicinbalem. Letos byl 
velmi úspěšný zejména náš atlet Filip Kolbaba, který 
vyhrál hned několik disciplín.

Vzhledem ke krásnému teplému počasí se již naši 
atleti pomalu chystají na nadupanou jarní sezónu, kdy 
nás již čeká začátek Zajícovy ligy, a to v dubnu jarním 
krosovým během v Bílovicích a potom hned v květnu 
krosovým během v Přísnoticích, také proběhnou 
Přebory ZŠ a MŠ. Jeden z prvních jarních závodů je také 
tradiční Běh o velkopavlovickou meruňku, který bývá 
našimi atlety hojně zastoupen a to nejen účastí, ale 
i dobrými výsledky. 

Všichni se již těšíme, až se zase budeme potkávat 
venku na atletickém oválu v Přísnoticích.

Termínovka:

• Zajícova liga – jarní kros – sobota 11. května v 9.30 
hodin

• Atletický čtyřboj – středa 5. června v 17 hodin
• O nejlepšího skokana a skokanku Přísnotic – středa 

26. června v 17 hodin

Disko na ledě

V sobotu 27. 1. 2024 odpoledne jsme na místním 

kluzišti uspořádali akci pro děti Disko na ledě. 
Počasí nebylo ideální. Foukal silný vítr a na únor se 

dost oteplilo. Některé návštěvníky to odradilo, ale ti, co 
přišli, si užili dostatek prostoru na bruslení a tancování, 
a byli tak moc spokojení. 

Celým odpolednem provázel už známý DJ Franta 
Minařík spolu s úžasnou myškou Minnie, silákem 
Obel ixem, š í l eným žabákem Crazy Frogem 
a  škodolibým vánočním skřítkem Grinchem. Děti se 
mohly s každou postavičkou vyfotit nebo se projet na 

ledě. Mezi tancováním a bruslením soutěžily o krásné 
ceny, které věnoval Jihomoravský kraj. 

Letos jsme si k občerstvení připravili oblíbené 
hranolky a sladké palačinky, na pití tradičně čaj 
a svařák. Každý malý bruslař dostal u vstupu sladkost.

Velmi děkujeme všem, co pomohli s přípravou, 
obsluhou a úklidem. Akci finančně zajistil Sokol a Obec 
Žabčice nám umožnila využít ledovou plochu. Další 
akci plánujeme 1. 6. 2024, kdy oslavíme Dětský den, 
tentokrát zpět na fotbalovém hřišti.

Martina Hnízdilová, DiS.
Michaela Horváthová

MaTaHu
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Silvestrovský běh na Výhon

S pohárem za Zajícovu ligu 2023

Focení s pohárem za Zajícovu ligu 2023

• Soustředění atletů v Ostružné od neděle 4. srpna do 
soboty 10. srpna

• Náborové závody – středa 4. září v 17 hodin 

Petra Ondrašíková
    oddíl atletiky

Moravský Krumlov

BBP Střelice



24

Senioři České republiky

V současném Občasníku informujeme o naší činnosti 

v měsících říjnu 2023 – únoru 2024.
Na říjnové schůzce nás paní Ing. Žižlavská 

seznámila s historickým vznikem jmen a příjmení. Dále 
poukázala na jejich četnost a prozradila nám příjmení, 
která se u nás nejvíce vyskytují, například Sedláček, 
Novotný, Novák, apod. Beseda byla velmi poučná 
a naše členy zaujala.

V měsíci listopadu jsme mezi sebou přivítali starostu 
obce Ing. Jakuba Coufalíka, který nás informoval o dění 
v obci a odpověděl na naše četné dotazy. Na žádost 
mužáckého sboru Šatavan jsme již po několikáté pekly 
koláče na svatomartinské zpívání.

Na prosincové schůzce proběhla výstavka vánočního 
pečiva, které připravily naše šikovné členky. Všechny 
dobroty jsme zhodnotili a poté společně ochutnali.

V novém roce – měsíci lednu – jsme přizvali na naši 
schůzku harmonikářku paní Martinu Zavadilovou, se 
kterou jsme se setkali již v červnu na myslivecké chatě. 
Svým vystoupením a zpěvem, ke kterému jsme se 
přidali i my, navodila velmi příjemnou atmosféru. Naše 

setkání se uskutečnilo v předsálí lidového domu. 
Za jeho zapůjčení děkujeme Obecnímu úřadu Žabčice.

V únoru proběhne členská schůze, kde zhodnotíme 
naši činnost v uplynulém roce, seznámíme členy 
s  hospodařením organizace a schválíme program na 
naše schůzky, výlety a zájezdy.

I pro příští rok připravujeme zajímavý program 
a rádi bychom mezi sebou přivítali další seniory. 

Olga Mrkvicová
                               senioři České republiky

Na myslivecké chatě
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Uvedený spolek vznikl na základě existence 
původního spolku, jako pobočný spolek Brněnska. 
Vzhledem ke změně zákonů musel být založen spolek 
vlastní.

 To se stalo ke dni 16. 1. 2023. Od té doby se používá 
nový název, sídlem spolku jsou Žabčice.

Proč změna názvu? Židlochovicko zahrnuje více 
obcí:

OBEC POČET ČLENŮ
Bratčice 11 
Holasice 33
Hrušovany u Brna 44
Malešovice 30 
Medlov 47
Nosislav 40
Přísnotice 28 
Unkovice 28 
Vojkovice 13 
Žabčice 45 
Židlochovice     174 

K 1. 1. 2023 jsme  měli dostatek členů na to, abychom 
byli samostatní.

Je nás hodně dříve narozených, kteří se chtějí bavit, 
poznat trochu kultury, někam se podívat, a to vše se 
svými vrstevníky.

Každá obec má svého zástupce, na kterého se 
členové obracejí. Výbor se schází každých 14 dnů a stále 
je o čem jednat.

Pravidelně se jezdí do Dunajské Stredy na koupání, 
Polska, Kroměříže. Mimo to pořádáme různé zájezdy, 
zábavu k MDŽ a společenský ples. Dále pořádáme 
týdenní ozdravné pobyty po Česku (hotel Bystré, M A S 
Sezimovo Ústí, Koliba-Ludvíkov, Brdy, Spálené Poříčí). 
Na Slovensku jsou to potom Piešťany, Park hotel 
Hokovce, Jantar Dudince, v Chorvatsku kemp Svetí 
Filip i Jakov.

Tyto akce ale předchází velká snaha a úsilí zajistit 
autobusy, komentované prohlídky, a také, aby bylo vše 
cenově dostupné.

Nejhezčí na tom je, když se vracíme a vidíme 
spokojené a unavené tváře kolem sebe.

zpracovala 
Zdenka Muchová

Spolek zdravotně postižených Židlochovicko


Koliba Ludvíkov - plavba Slezská Harta
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Kulturní komise RO 
Žabčice

V Žabčicích to žije!

V podzimním čísle žabčického Občasníku jste se 
mohli dočíst o plánovaných i proběhlých akcích 
organizovaných Kulturní komisí Rady obce. V tomto 
čísle tomu nebude jinak. Pojďme si připomenout, co se 
v naší obci na kulturním poli od podzimu událo.

Dvě divadelní představení naplnila sál lidového 
dobu smíchem. 18. 10. 2023 se diváci bavili u komedie 
Třídní sraz pražského divadla Artur. V kulisách baru, 
kde se setkávají třídní premianti i průšviháři, nás ke 
vzpomínkám na vlastní třídní srazy a salvám smíchu 
přivedli Roman Štolpa, Zuzana Žáková ml., Monika 

Timková, Martin Pošta a mnozí další. 22. 11. 2023 jsme 
se podívali do italského rybářského městečka, kam nás 
zavedla komedie Poprask na laguně aneb Bláznivá 
komedie v podání Ořechovského divadla. Výbuchy 
smíchu v hledišti střídaly veselé písně na pódiu 
po celou hodinu a čtvrt.

Taneční odpoledne MDŽ

Poprask na laguně
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3. 12. 2023 jsme za účasti primáře dětského 
rehabilitačního oddělení Fakultní nemocnice Brno pana 
MUDr. Radka Braunera, dětí a žáků z naší mateřské 
a základní školy, mladých umělců ze ZUŠ Židlochovice 
a mužáckého sboru Šatavan mezi hromadami bílého 
sněhu rozsvítili vánoční strom u školy. Účast byla hojná, 
doprovodný j armark pestrý , andě lé laskaví 
a návštěvníci štědří. V tradiční sbírce pro rehabilitační 
oddělení Dětské nemocnice se vybralo 39 200 korun, 
Obec Žabčice sbírku navíc podpořila darem 15 000 Kč.

K adventu patří pečení cukroví, výroba dekorací 
a  setkávání s přáteli. To vše pro seniory připravila 
kulturní komise 13. 12. 2023 ve společenské místnosti 
Domu s pečovatelskou službou. Nejen obyvatelé DPS si 
upekli perníčky „jako ze dřeva“ s paní Ivou Zichovou, 

vyrobili drobné barevné hvězdy s paní Danou 
Saňkovou a velké bílé vločky s paní Pavlou Bukovskou.

S rokem 2023 jsme se mohli společně rozloučit 
u  rybářského jezírka na Loukách, kde pan starosta 
s  kulturní komisí přichystali ohlédnutí za uplynulým 
rokem formou fotografií ze života v obci. Nechyběl sekt 
pro děti i dospělé, silvestrovský oheň, prskavky 
a  občerstvení ze společného stolu. Odpoledne se 
přehouplo v podvečer a účastníci se se vzájemným 
přáním pevného zdraví a všeho nejlepšího v novém 
roce rozešli tmou slavit příchod roku 2024 do svých 
domovů.

Po bohaté plesové sezóně v režii našich spolků jsme 
se už těšíli na jarní a letní kulturní program. Ve středu 

13. 3. 2024 nás až k slzám rozesmála slavná one man 
show Caveman. Co dělá muže mužem a ženu ženou, 
jsme zjistili právě na tomto divadelním představení.

Aby děti nepřišly zkrátka, bylo pro ně připraveno 
představení O pejskovi a kočičce na neděli 17. 3. 2024 
odpoledne. Čapkovský humor plný moudrosti potěšil 
jistě celé rodiny.

Cestopisná přednáška Marie Lollok Klementové 
o  Trecích na dohled Everestu pod záštitou Obecní 
knihovny vezme všechny se srdcem cestovatelů 
do 10 000 kilometrů vzdáleného Nepálu 20. 3. 2024.

V dubnu bude divadelní sezóna v Žabčicích 
pokračovat představením DON QUIJOTE DE LA 
mANCHA nastudovaného v režii Bolka Polívky. 
Svérázné zpracování rytířského románu mohou diváci 
zhlédnout 17. 4. 2024.

Během dubna se mohou setkat senioři na již třetím 
tvořivém odpoledni ve společenské místnosti DPS. 
Bližší termín bude upřesněn. Opět rozehřejeme troubu 
a vytáhneme nůžky a lepidla.

Ani v létě se nebudete v Žabčicích nudit. Jsou 
připravena hned dvě promítání letního kina, a to 27. 7. 
a 30. 8. 2024. Tituly budou vybrány z čerstvých novinek 
na filmovém trhu a včas se o nich dozvíte z obvyklých 
informačních kanálů. Doufejme, že popcorn z růžového 
stánku pana starosty nebude chybět.

Zdá se vám výčet neúplný? Na bohatství kulturního 
života v Žabčicích mají nezanedbatelný podíl jednotlivé 
spolky a další organizace. Přečtěte si, co se povedlo a co 
plánují, v dalších článcích. A hlavně, nezapomeňte 
přijít!

za kulturní komisi
Ing. Pavla Bukovská, MSc.

předsedkyně kulturní komise

Zvonička přání
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První krojový ples 
v Žabčicích


V sobotu 2. března se v Lidovém domě konala 
naprosto jedinečná událost – vůbec první „Žabčický 
krojový ples“. Na chystání se kromě obce a TJ Sokol 
Žabčice podílelo mnoho dobrovolníků, zvláště 
13  krojovaných párů místní chasy, kteří se za účelem 
organizace plesu scházeli svědomitě několik týdnů. 
Secvičení nástupu, tanečního vystoupení, výroba 
tradičních dekorací a shánění tomboly je jen zlomový 
výčet toho, co příprava obnášela.

První část plesu, která se konala již od 16 hodin, byla 
ve znamení Cimbálové muziky Kapric a zpěvu 
mužáckého sboru Šatavan. Nejvděčnějšími účastníky 
tohoto úseku byly děti, které v krojích vyčkávaly na své 
vystoupení a hned od začátku doslova ovládly parket. 
Jejich spontánní taneční kreace okouzlily i hudebníky 
Kapricu. Nadšení z krojů a folklórní hudby bylo, 
zvláště u děvčat, nepřehlédnutelné a nefalšované. 
Kolem 18. hodiny konečně přišel jejich pravý čas 
a dívky i chlapci různých věkových kategorií předvedli 
pod vedením Žanety Nejezchlebové nástup a krátké 
taneční vystoupení, které vyčarovalo úsměv na tváři 
bezpochyby každému z přítomných hostů. 

Úderem 20. hodiny se na plac dostavila dechová 
hudba Lácaranka a starosta obce Jakub Coufalík se ujal 
slavnostního zahájení plesu po boku s manželkou 

Terezou, která stojí za celou myšlenkou a realizací 
samotného plesu. Sál se začal zaplňovat dalšími 
místními i přespolními krojovanými i hosty v civilu 

a ples začínal nabírat na obrátkách. A ve chvíli, kdy se 
do Lidového domu dostavil Vysokoškolský soubor 
lidových písní a tanců Poľana Brno, pravá folklórní 
atmosféra musela být cítit po celých Žabčicích.

Jednoznačným vrcholem a nejsilnějším momentem 
plesu byl nástup, do kterého byli přizváni všichni 
krojovaní. Dlouhatánský štrůdl párů se nikomu 
nepovedlo spočítat, ale parket byl plný do posledního 
místečka. Oproti původnímu plánu se nástup natahoval 
o další a další kombinace, což jen vypovídá o tom, že se 
nikomu nechtělo končit. Výskalo se a juchalo, a nálada 
mezi krojovanými byla opojná.

Dalším okamžikem, při kterém nejednomu 
z přítomných běhal mráz po zádech, byl poslední vstup 
Poľany. Při tomto vystoupení vzali do kolečka každého, 
kdo měl chuť vyzkoušet něco nového. Na place vznikla 
krásná souhra synchronizovaného tance, tleskání 
a  dupání, z které proudila nakažlivá radost. Ten, kdo 
v  tu chvíli na parketě chyběl, jistě litoval, protože byl 
ochuzen o jedinečný zážitek.

Samozřejmě nemohla chybět ani tombola, která byla 
mimořádně bohatá. Podařilo se připravit více než 200 
okamžitých výher a 20 cen do hlavního slosování. 
Televizor, hlavní cenu, věnovala Obec Žabčice, a dále si 
návštěvníci odnášeli domů například profesionální 
nářadí, mobilní telefony, domácí elektroniku, jako je 
vysavač, mikrovlnka, horkovzdušná fritéza, sluchátka, 

hodinky a mnoho dalšího. 
Závě rem lze ř í c i , že 
„Žabčický krojový ples“ 
byl nejen historickým 
okamžikem pro obec, ale 
také nezapomenutelnou 
událost í pro všechny 
účastníky.

Pavla Schrömerová
vzdělavatelka 

TJ Sokol Žabčice
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Klub přátel vody

Přestože v posledním čísle Občasníku nevyšel 

příspěvek o činnosti klubu, neznamená to, že by 
rybáři v uplynulém období zaháleli. Opak je 
pravdou, rybáři sami organizovali nebo se podíleli 
na zabezpečení řady akcí pro širokou veřejnost, 
nejen pro dospělé, ale i pro děti. 

Březnové závody uspořádali v lovu pstruhů na 
jezírku, v květnu tradiční závody na rybníku, 
závody v červnu a netradičně až v říjnu na jezírku. 
Kromě toho se podíleli i na akcích jako byla obecní 
zabíjačka nebo „pálení čarodě jnic“. Sami 
organizovali rybářský kroužek pro nejmenší 
zájemce o rybaření a  uspořádali rybářské závody 
pro děti. Kromě toho se věnovali péči o ryby 
a rybníku i jezírku. Ryby po celou sezónu průběžně 
přikrmovali, intenzitu krmení před příchodem 
zimy ještě zvýšili, aby rybí osádky byly v co 
nejlepší kondici a nedocházelo ke zbytečným 
úhynům. Nemalou pozornost věnovali i pravidelné 
péči a údržbě areálu v okolí jezírka a rybníku.

V následující tabulce uvádím přehled 
o množství nasazených ryb a účasti na závodech.

Kromě pstruhů a kaprů rybáři vysadili do jezírka 
100 kg amurů, aby byla osádka ryb co nejpestřejší.

Z uvedeného přehledu je patrné, že co do počtu 
závodů, množství a kvality rybí násady nemá náš klub 
konkurenci mezi ostatními spolky. Je to dáno tím, že 
všechny akce jsou organizačně i materiálně velmi dobře 
zabezpečené, na čemž se podílejí nejen členové klubu, 
ale i jejich rodiny i obyvatelé obce, kteří klubu fandí. 
Nemalá podpora je klubu poskytovaná i obecním 
zastupitelstvem. Všem zmiňovaným patří obrovské 
poděkování.

S loňským rokem jsme se rozloučili na Silvestra při 
pravidelném setkání členů KPV při „Posledním 
nahození“ na jezírku. Pro mimořádný zájem jsme hned 
po Novém roce vysadili do jezírka 250 kg pstruhů pro 
milovníky zimního rybolovu nejen z řad členů KPV, ale 
i pro ostatní zájemce z obce i okolí.

V únoru jsme uspořádali výroční členskou schůzi, 
vyhodnotili minulý rok a naplánovali činnost klubu na 
rok letošní. První akcí klubu jsou závody v lovu 
pstruhů hned 9. března. O závody je obrovský zájem, 

v  době, kdy píšu tento příspěvek, 
jsou již téměř všechny lístky na 
závody vyprodány. 
O  dalších akcích pořádaných 

klubem a termínech konání vás 
b u d e m e v č a s i n f o r m o v a t . 
Na  všechny akce vás srdečně 
zveme.

Ing. František Sodomka

RYBÁŘSKÝ KROUŽEK KPV ŽABČICE
V minulých letech se věkový průměr členů klubu 

blížil hranici téměř 60 let. Proto nás těší zájem nejmladší 
generace o tento sport. Pro malé zájemce organizujeme 
rybářský kroužek, který vede pan Lukáš Fröhlich. 
Výchově a výcviku mladých rybářů se věnuje na 
pravidelných schůzkách zaměřených na teoretickou 
i praktickou výuku. Pro děti organizoval řadu akcí se 
zaměřením na techniky lovu, ukázky profesionálních 
rybářů a jejich metody lovu, výlety za rybami. V květnu 
za podpory členů klubu a rodičů mladých rybářů 
zorganizoval závody pro děti na rybníku. 

Významným počinem je to, že mladí rybáři, kteří 
úspěšně absolvovali kroužek, mohli bez další přípravy 
absolvovat rybářské zkoušky u MO Vranovice pro 
získání povolenky Moravského rybářského svazu v roce 
2024. Ta opravňuje k lovu ryb na všech revírech MRS.

Velké poděkování patří všem, kteří se na činnosti 
kroužku podílejí, především Lukáši Fröhlichovi, 
členům KPV, rodičům, OÚ Žabčice a všem sponzorům.

AKCE TERMÍN KONÁNÍ DRUH NÁSADY MNOŽSTVÍ V KG POČET SOUTĚŽÍCÍCH

PSTRUZI 11. 3. 2023 PSTRUZI 160   87

KVĚTEN     6. 5. 2023 KAPR 400  75

ČERVEN 20. 6. 2023 KAPR 400   80

ŘÍJEN    7. 10. 2023 KAPR 400   105 

Výroční členská schůze
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Zelené Žabčice: 

„Co lze dělat pro zlepšení 
kvality ovzduší?“


Znečištění ovzduší je komplexní problém, je vázáno 
na průmyslové zdroje, dopravu, způsoby zemědělského 
hospodaření, meteorologické podmínky, charakter 
krajiny atd. O této problematice (i dalších tématech) lze 
dohledat přehledné a srozumitelné informace na 
stránkách www.infoviz.cz

V obci vloni na podzim proběhlo téměř šestitýdenní 
sledování kvality ovzduší. Zde bych ráda zopakovala 
některé možnosti, jak přispět ke zlepšení situace, která 
není ideální. Zjednodušeně lze rozdělit pro nás 
podstatné zdroje znečištění na ty, které pocházejí ze 

spalování organických materiálů a na ty, které se do 
ovzduší dostávají erozí půdy.

Jedním z charakteristických rysů znečištění ovzduší 
je to, že se může šířit i do značné vzdálenosti od zdroje. 
Významné jsou tedy i větší zdroje vzdálenější, které 
z naší lokální úrovně nemůžeme ovlivnit, ty jsou však 
kontrolovány státními organizacemi. Co ovlivnit 
můžeme a co bylo dosud kontrolováno méně, to jsou 
naše „domácí“ komíny. A to není málo, protože 
v  menších sídlech se jedná o nejvýznamnější zdroj 
znečištění ovzduší.

Je pochopitelné, že se při současných cenách 
elektřiny a plynu snažíme topit co nejlevněji. Měli 
bychom však dodržovat alespoň to, že spalujeme jen 
vhodné topivo (např. suché dřevo, dřevěné brikety, 
pelety). Je třeba vyhýbat se čerstvému dřevu 
a  neproschlé biomase vůbec, což platí i pro pálení 
rostlinných zbytků na zahradách. V žádném případě 

Monitoring kvality 
ovzduší v obci


Na základě žádosti obce byly Žabčice zařazeny do 
krajského programu sledování kvality ovzduší 
z hlediska prašnosti. Obec se nachází v oblasti ohrožené 
větrnou erozí, v blízkosti různých technologických 
provozů a s poměrně značným dopravním zatížením. 
To jsou, společně s místními topeništi, významné zdroje 
prachových částic. Prachové částice poškozují dýchací 
a  srdečně-cévní systém. Navazují se na ně různé 
škodlivé látky, ty jsou pak větrem přenášeny i dále od 
zdroje. Byly sledovány větší částice (PM10), které 
pocházejí především z obnažených povrchů (např. 
sklizená pole, pískovny) a zdraví škodlivější menší 
částice (PM2,5), ty obvykle pocházejí ze spalování 
organických látek (např. autoprovoz, kotle na tuhá 
paliva).

V obci byla za účelem sledování umístěna mobilní 
měř ic í stanice. Mimo prašnost byly měřeny 
i  meteorologické parametry (směr a rychlost větru, 
t e p l o t a v z d u c h u ) . To u m o žňu j e p ř e s n ě j š í 
vyhodnocování dat, jako např. stanovování směru, ze 
kterého je znečištění nejvýznamnější. Podrobné 
výsledky monitoringu jsou v odborné zprávě Českého 
hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ), na kterou se 
níže v textu odkazuji, a která je k dispozici na 
www.zabcice.cz.

Měřicí vůz stál od 15. září do 24. října u fotbalového 
hřiště. Místo bylo vybráno tak, aby byl zaznamenán 
stav přímo v obci a zároveň bylo bezproblémové 
připojení k třífázovému elektrickému proudu. Termín 
byl dán možnostmi ČHMÚ a stanoven tak, aby byla 
podchycena netopná i topná sezóna. To se ovšem 
podařilo jen zčásti, protože podzim 2023 byl 
mimořádně teplý. Do určité míry i díky tomu byly pro 
menší částice (PM2,5) zjištěny poměrně příznivé 

průměrné hodnoty. Ve srovnání s výsledky za stejné 
období z jiných stanic v našem kraji (4x v Brně, 
Kuchařovice u Znojma, Mikulov-Sedlec) měly Žabčice 
5. pozici (1. místo znamená nejhorší stav, viz obr. 36 
zprávy). V chladnější dny byl však stav méně příznivý 
(srovnej obr. 16 a 24 zprávy), z čehož lze usuzovat na 
zřetelný vliv domácích topenišť. Pro menší částice je 
stanoven limit jen pro roční průměrnou hodnotu, která 
je 20 μg.m-3. Tedy jen pro srovnání – v chladný večer ke 
konci měřicí kampaně byla zjištěna průměrná hodinová 
koncentrace 38,7 μg.m-3 (viz str. 19 zprávy).

Jinak tomu bylo u větších částic (PM10), kdy se 
Žabčice v obdobném srovnání umístily na 3. místě 
(obr.  36 zprávy) a výsledky byly horší než na stanici 
Tuřany (4. místo), která bývá brána jako referenční při 
rozptylových studiích v naší oblasti. Tyto studie jsou 
důležité pro posuzování vlivu provozů, zejména nově 
otevíraných. Znečištění většími částicemi bylo nejvyšší 
v teplé dny při vyšších rychlostech větru z jihozápadu, 
tedy ve směru od pískovny a polí. Přesnější rozlišení 
původu částice je však velmi obtížné vzhledem k tomu, 
že i půda polí v této oblasti je písčitá, což bylo ověřeno 
mikroskopickou analýzou vzorků jak prachových 
částic, tak vzorků z polí i pískovny.

Celkově z analýzy vyplývá, že v teplou část roku se 
na kvalitě ovzduší více projevují zdroje jako eroze půdy, 
zemědělství apod., v chladnou část roku vytápění 
v  obci, zejména ve starých kotlech na pevná paliva. 
V  absolutních číslech je však situace horší v zimním 
období – vliv sektoru domácností je významnější než 
vlivy v teplou část roku, navíc jsou vytápěním 
produkovány zejména menší částice, které jsou 
z pohledu zdraví potenciálně nebezpečnější.

Pro zlepšení kvality ovzduší jsou řešení známá 
a  poměrně jednoduchá, nicméně často obtížně 
prosaditelná. O tom více v následujícím příspěvku.

doc. RNDr. Světlana Zahrádková, Ph.D.
radní Obce Žabčice  
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nespalujeme plasty, v domácích podmínkách totiž nelze 
dosáhnout podmínek pro neškodnou likvidaci.

Mimo samotné palivo hraje důležitou roli kotel nebo 
jiné topidlo. S cílem zlepšit stav ovzduší již několik let 
existují dotace usnadňující výměnu starých kotlů za 
nové. Pro tzv. nízkopříjmové domácnosti, např. 
důchodcovské, nyní dotace pokryje téměř celé náklady. 
Je dobré se tím zabývat v případě, že v domě není kotel 
splňující podmínky provozu, protože za přestupky 
tohoto typu hrozí pokuty až do výše 50 tisíc Kč. 
V opodstatněných případech je možná i kontrola kotle 
a paliva přímo v domácnosti (Zákon o ochraně ovzduší, 
viz např. https://www.podnikatel.cz/zakony/zakon-
o-ochrane-ovzdusi/f4731430/#p17. Informace 
o  dotacích jsou uvedeny na stránkách Státního fondu 
životního prostředí (https://www.sfzp.cz/dotace-a-
pujcky/kotlikove-dotace/).

Dalším zdrojem znečištění v místních podmínkách je 
provoz spalovacích motorů. A nejde jen o auta. Když se 
v sezóně rozjedou benzínové sekačky, je to v obci místy 
cítit jako na rušné městské křižovatce. Jistě nikdo 
nevyhodí funkční motorovou sekačku a nezačne sekat 
kosou, ale při příští koupi by možná stála za úvahu 
sekačka akumulátorová. Stejně tak je naší volbou, jestli 
s i budeme dobrovolně zneč išťovat prostředí 
používáním zábavní pyrotechniky.

Pokud se týká druhého významného zdroje 
znečištění ovzduší, tak naše obec se nachází v oblasti 
s  vysokým rizikem větrné eroze. Opatřeními proti 
větrné erozi se zabývá např. materiál Výzkumného 
ústavu meliorací a ochrany půdy (VÚMOP), 
viz  https://encyklopedie.vumop.cz/index.php/
OCHRANA_PROTI_V%C4%9ATRN%C3%89_EROZI#

Mapov.C3.A1n.C3.AD_oblast.C3.AD_ohro.C5.BEen.C3.
BDch_v.C4.9Btrnou_eroz.C3.AD_v_.C4.8CR

Základem je prostorově i časově minimalizovat 
obnažené povrchy půdy. Na obhospodařovaných 
pozemcích to závisí na zemědělcích, na použitých 
agrotechnických postupech. Zásadní vliv mají také 
větrolamy, ty je však nutné budovat podle odborných 
projektů (dostatečná šířka a výška, vhodná druhová 
skladba) a s dostatečnou následnou péčí. Pro ochranu 
intravilánu bude podstatné vybudovat linie tohoto typu 
také na okrajích obce. V obci je pak žádoucí 
maximalizovat zelené plochy. Koncepčně je to řešeno 
v  již zpracované územní studii sídelní zeleně 
(viz www.zabcice.cz).

V naší oblasti jsou významným faktorem v krajině 
pískovny. Velké otevřené jámy, po vytěžení zasypávané 
sutí, s povrchem upravovaným navážkou a dalším 
využitím jako pole. Tento způsob tzv. revitalizace je 
problematický a jeho změna u již otevřených provozů je 
obtížná. Šance je u nově otevíraných ložisek, pak to 
může vypadat jako např . v bývalé pískovně 
v sousedních Hrušovanech.

Uvedené problémy i nápravná opatření, vše je 
vesměs dobře známo. Bohužel realizace pokulhává. 
Opatření jsou buď nákladná, nebo časově náročná, 
případně naráží na neochotu obyvatel nebo majitelů 
pozemků. Přesto některé kroky udělat lze a každým 
takovým krokem se kvalita ovzduší o něco zlepší.

za Zelené Žabčice
Světlana Zahrádková 

Cyklistická stezka 

Brno – Vídeň

www.brnoviden.cz

Svazek obcí Cyklistická stezka Brno – Vídeň v roce 
2023 uspořádal tradiční setkání cyklistů Zahájení 

a  Ukončení sezóny na 
cyklostezce Brno – Vídeň, 
které se konalo v  Přibicích 
a v Židlochovicích. 

Od podzimu 2023 se 
př ipravuje vybudování 
dalších bezpečných úseků 
z  Hrušovan u Brna do 
Vojkovic a Hrušovany n. J. – 
J e v i š o v k a , n a j e j i c h ž 
realizaci budou podány žádosti o dotaci v programu 
IROP (Integrovaný regionální operační program). 

V  lednu 2024 by měly být dokončeny a spuštěny 
nové webové stránky svazku.

I v loňském roce byly tradičně organizovány 
cyklobusy na různá místa cyklostezky Brno -  Vídeň 
a  okolí. Nejoblíbenějším cílem cyklobusu byla Vídeň, 
místa vinařských akcí Krajem vína Velké Pavlovice 
a Znojmo, i  jedinečná akce Hudba na kole, pořádaná 
v Lednicko-valtickém areálu.

Jitka Jirků
manažerka svazku
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Tip na výlet

Pardubice, město nejen perníku

Sluneční paprsky časného jara tentokrát povedou 
naše výletnické kroky do města perníku, dostihů 
a  hokeje, východočeských Pardubic. Vzdušnou čarou 
jsou od Žabčic vzdáleny 130 kilometrů a cestovat 
budeme vlakem; první železniční koridor nám přesun 
výrazně usnadní. Při odjezdu ze Žabčic v 7:28 a využití 
žlutého vlaku (který mezi brněnským hlavním 
nádražím a Pardubicemi staví jen v Židenicích) budeme 
vystupovat asi v 9:45 a mezi Brnem a Pardubicemi se 
budeme pohybovat průměrnou rychlostí 97 km/h.

Fanoušci architektury jistě ocení funkcionalistickou 
budovu pardubického nádraží, která nahradila původní 
historickou budovu zničenou spojeneckým náletem 
v roce 1944. Z moderního terminálu MHD nás trolejbus 
č. 4 během několika minut doveze k hokejové hale, 
u  které si můžeme prohlédnout chodník slávy 
sportovců spjatých s Pardubicemi - za všechny zmiňme 
Martina Doktora a Dominika Haška. Poté již 
pokračujeme procházkou směr zámek; procházet 
budeme Tyršovými sady, městským parkem se 
zajímavou historií, který nedávno prošel revitalizací. 
Mezi stromy občas zahlédneme mohutné bíle omítnuté 
hradby, které obkružují celý zámek a díky čtveřici 
rondelů (kruhovým výběžkům určeným pro umístění 
děl) jsou snadno zapamatovatelné. Do areálu zámku 

vstupujeme po asi kilometrové procházce a pokud nám 
počasí přeje, můžeme ještě obejít zmiňované hradby. Na 
ty z vnitřní strany navazuje mohutný val, po jehož 
koruně vede pohodlná cesta s výhledy na zámek i do 
parku a na věže historického jádra města. Zajímavostí je 
tzv. Pardubický Norimberk, malebný pohled na zadní 
fasády renesančních domů stojících na Kostelní ulici. 
Celý okruh po hradbách měří 600 m a téměř jistě na 
něm také potkáme několik pávů, kteří k pardubickému 

zámku neodmyslitelně patří. Výstup na zámeckou věž 
v plánu nemáme, ze Zelené věže jsou výhledy lepší - ale 
pokud je potřeba některého člena výpravy trochu 
unavit, může se i tento výstup do třicetimetrové výšky 
pochopitelně zařadit :-) V případě méně příznivého 
počasí je také možné navštívit v zámku sídlící 
Východočeské muzeum s několika stálými expozicemi 
(zaměřenými klasicky zejména na historii a přírodu 
regionu), doplněnými krátkodobými výstavami spíše 
uměleckého ražení. Pro příznivce méně hluboké historie 
je v severovýchodním rondelu zpřístupněn kryt civilní 
obrany, pocházející z roku 1953. Otevřen však bývá 
pouze několik víkendů v roce, jeho návštěvu je tedy 
třeba předem naplánovat.

Protože se zvolna blíží čas oběda, opustíme zámecký 
areál a dokončíme okruh Tyršovými sady. V jejich 
jihozápadním cípu se totiž nachází Galerie café - park 
restaurant s pestrou nabídkou plnohodnotných jídel 
i lehčích sandwichů a salátů, ke kterým přidává krásné 
výhledy na přilehlý park se zámkem. Po načerpání 
energie naše další kroky povedou do Machoňovy 
pasáže, která nedávno prošla citlivou rekonstrukcí 
a  dýchne na nás stylem třicátých let. Z art deca do 
secese to máme jen asi 250 metrů - tak dlouhá je cesta 
mezi Machoňovou pasáží a Východočeským divadlem. 
Prohlédneme si rozměrné mozaiky po stranách 
hlavního vchodu a možná trochu zalitujeme, že zrovna 
v těsné blízkosti divadla vede tak vytížená čtyřproudá 
silnice. Zato u Zelené brány už je to jiná písnička - 
vstupujeme do historického jádra města a dlažební 
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kostky s námi sdílejí jen cyklisté, kterých je 
v  Pardubicích opravdu hodně. Rovinatý terén, 
množství cyklostezek a relativně rozvolněná zástavba 
tomuto způsobu dopravy přejí. Zelená brána, jeden ze 
symbolů Pardubic, shlíží na 
město v téměř nezměněné 
podobě j iž od poloviny 
šestnáctého století. Původně 
by la součást í opevnění , 
p o d o b n ě j a k o v j i ný c h 
městech byla také v  průběhu 
času domovem věžníka, 
ponocného nebo vojenských 
hlídek. Při rekonstrukci na 
počátku dvacátého století byl 
na stěnu doplněn rel iéf 
s  v y o b r a z e n í m e r b o v n í 
pověsti pánů z Pardubic 
(Ješek z  Pardubic u Milána 
r.  1158 a kůň, kterému chybí 
z a d n í pů l k a … ) . B ěh e m 
výstupu na vyhlídkovou 
plošinu, umístěnou přibližně 
ve čtyřicetimetrové výšce, můžeme zhlédnout aktuální 
výstavu - mohutné těleso věže slouží jako netradiční 
galerie. Kromě celých Pardubic nás čeká výhled i na 
hrad Kunětickou horu, masiv Železných hor, Orlické 
hory a Krkonoše.

Jen několik kroků od Zelené brány se nachází 
Pernštýnské náměstí, kde si opět přijdou na své 
milovníci architektury - přinejmenším Dům u Jonáše 
spolu s novorenesanční radnicí však jistě ocení i ostatní 
výletníci. Historické uličky nás dovedou k řece 
Chrudimce, na jejíž druhý břeh již v roce 1909 navrhl 
tehdy začínající architekt Josef Gočár monumentální 
komplex Automatických mlýnů. Svou původní funkci 
vykonávaly mlýny až do roku 2013, po krátkém 
mezidobí nejistoty je v roce 2015 zakoupili manželé 
Smetanovi a ve spolupráci s městem a krajem celý areál 

adaptovali na nové využití - kulturní a společenské 
centrum, významem a architektonickým provedením 
dalece přesahující krajské město. První instituce se 
v  areálu již zabydlují, značná část prostor bude však 

využívána na krátkodobé 
akce. Nicméně turistické 
i n f o r m a č n í c e n t r u m , 
Gočárova galerie a kavárna 
(o  víkendech pos i lněna 
foodtrucky na piazettě) nám 
př i jednodenní návštěvě 
bohatě postačí.
Ještě než se vydáme na 

zpáteční cestu (při odjezdu 
z  Pradubic v 17:13 dorazíme 
do Žabč ic o pů l osmé), 
protáhneme si trochu nohy 
procházkou podél obou 
pardubických řek. Park Na 
Špici, který začíná kousek za 
A u t o m a t i c kým i m lýn y, 
opustíme lávkou vedoucí 
přes Chrudimku, abychom 

jen o čtvrt kilometru dále přešli na pravý břeh Labe 
další lávkou, vedoucí nad zdymadlem s plavební 
komorou a malou vodní elektrárnou. Kolem jednoho ze 
slepých ramen Labe, které vzniklo při regulaci řeky již 
ve 20. letech 20.  století, dojdeme na trolejbusovou 
zastávku Zimní stadion. Přímým spojem dojedeme 
k  vlakovému nádraží a před odjezdem ještě 
nezapomeneme ve stánku v hale koupit malou 
perníkovou chaloupku na památku :-)

Dnešní putování zhruba odpovídá trase
https://mapy.cz/s/ledajonahe

© fotografie byly převzaty ze stránek města www.pardubice.eu

Karel Janda
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Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena
od roku 1924 tehdejším kronikářem p. Soukalem. Jelikož pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále 
zastávat, zprostila ho rada MNV dnem 30. 6. 1961 vedení obecní kroniky. Tím byl pověřen ředitel školy p. Zdeněk 
Koníček. Po 30 letech nepřetržitého vykonávání funkce kronikáře předal vedení kroniky p. Ing. Zbyňku Kroupovi. 
Jeho nástupcem se v roce 1993 stal p. Ing. Zdeněk Koníček.

Rok 1997


Srážky během roku dosáhly 664 mm, srážkových 
dnů bylo 189. Při krupobití dne 4. července spadlo 
68,8 mm srážek. Kroupy byly o rozměrech od dvou do 
čtyř a  půl cm. Poničena veškerá úroda v zahradách, 
polích, ovocné stromy a vinice silně poškozeny. 
Poslední takové krupobití bylo zaznamenáno v roce 
1939, rovněž v červenci. Průměrná roční teplota byla 
9,1  ᵒC, nejchladněji bylo 1. ledna, kdy teplota dosáhla 
na -9,2 ᵒC, nejteplejším dnem roku 1997 byl 29. červen, 
kdy se teplota vyšplhala k 32,1 ᵒC.

Krupobití a následné záplavy poznamenaly úrodu 
ŠZP Žabčice. Hospodářský výsledek byl docílen 
především díky úhradám za škody na porostech od 
České pojišťovny a finanční výpomoci od MŠMT. 
Krupobití postihlo téměř celý katastr a způsobilo 
zničení převážné části obilovin, veškeré úrody ovoce 
a hroznů. Zničena byla i jedna seč vojtěšky a výrazně 
poškozena byla i kukuřice. Hráz řeky Svratky se 
protrhla a voda zaplavila 320 ha nejúrodnějších 
pozemků. Koncem léta se přemnožili hraboši, kteří 
poškodili porosty víceletých pícnin. 
Živočišná výroba – stavy ke konci roku: dojnice 256, 

telata 177, mladý dobytek 150, hovězí žír 117, 
narozených telat 279. Prasat 903 ks, králíků 715 ks. 
Krádeže a jiné škody v ŠZP:
• v březnu odcizil neznámý pachatel z odchovny 
v Unkovicích dvě jalovice
• koncem května usmrtil neznámý pachatel 3 ovce
• v půlce června se neznámý pachatel vloupal do 
střediska sady a vinice
• v půlce srpna přistihl ředitel bývalého 
zaměstnance, jak krade 8 ks balíků slámy z pole
• v druhé půlce září zjistila Policie ČR na silnici 
Přísnotice-Vranovice, že hlídač živočišné výroby 
převáží odcizenou krmnou směs z vepřína 
v Přísnoticích, následně s ním byl rozvázán 
pracovní poměr a věc předána jako přestupek na 
Obecní úřad v Přísnoticích

Integra a.s. zaměstnávala v roce 1997 celkem 62 lidí 
ve třech farmách v Žabčicích, Unkovicích a Přísnoticích, 
z toho 50 stálých a 12 brigádních. 

Služby v obci byly od dubna rozšířeny o benzinovou 
stanici, která patří p. Lehkému z Miroslavi. Pan Hubert 
Šťastný zřídil službu STK aut a traktorů, kterou provádí 
v Přísnoticích. 

Obecní zastupitelstvo má téměř hotový Územní plán 
obce, který je po všech stránkách důležitý pro 

dlouhodobý rozvoj obce. Kulturní komise pořádala 
zájezdy do divadel v Brně i v Praze a vánoční besídku. 
Obci byl přidělen znak a prapor. Znak má podobu štítu 
v barvě červené s pruhem s vinohradnickými noži 
stříbrnými a třemi černými podkovami. Nože odkazují 
na pěstování vinné révy, podkovy jsou vzpomínkou na 
nedalekou zaniklou obec Koválov, která byla důležitým 
místem na cestě z Brna do Mikulova. Prapor má barvu 
červenou a bílou. Bílá tvoří od žerdi pás v podobě 
širokého písmene V.

Nejrozsáhlejší investiční akcí byla výstavba 
kanalizace, která v důsledku vysoké hladiny spodní 
vody zejména na ulici Přísnotická pokračovala pomalu. 
V obci se začalo rovněž s výstavbou vodovodního řadu. 
Všechny místní komunikace jsou těmito stavbami 
narušeny. Zatím tedy není možno vylepšit celkový 
vzhled obce.

V roce 1997 se v lidovém domě, který vlastní Spolek 
lidového domu čítající asi 35 členů, pořádaly 3 plesy, 
2 slavnosti a 5 jiných kulturních podniků. V LD je také 
umístěna Místní lidová knihovna a promítá zde Obecní 
kino. Knihovna eviduje 78 čtenářů, z toho 29 do 15 let. 
Během roku byl fond knihovny doplněn o 135 nových 
knih a 102 ks časopisů. Kino promítlo 22 představení, 
které zhlédlo 1 163 návštěvníků.

Hasičský sbor - v roce 1997 prověřilo činnosti 
zásahové jednotky několik požárů a červencové 
povodně. Zásahová jednotka byla dobře připravena, 
což se ukázalo nejen u  zmíněných zásahů, taktickém 
cvičení v Židlochovicích, ale i při různých soutěžích. 

Myslivecké sdružení Žabčice-Unkovice čítalo 
28  členů, bylo uspořádáno 5 honů, uloveno 7 srnců, 
9 srn, 7 srnčat, 156 zajíců, 545 bažantů a 8 lišek. V lednu 
uspořádalo tradiční Myslivecký ples, v červnu na 
zahradě LD letní zábavu. 
Český zahrádkářský svaz uspořádal výstavu vín, 

k  tanci a poslechu hrála cimbálová muzika. V srpnu 
zorganizoval zájezd do rakouského Badenu.
Český červený kříž čítá 186 členů, předsedkyní je 

p.  Zdeňka Dvořáková. Pro postižené povodněmi 
věnovala skupina 500 Kč. 

V tělovýchovné jednotě Sokol Žabčice pravidelně 
cvičí složky nejmladšího žactva, žáci, mladší žákyně, 
ženy I, ženy II, basketbal, volejbal. Sokol pořádal 
velikonoční besídku, výlety, hodovou zábavu, 
Mikulášskou diskotéku. Ve  fotbalovém oddílu působí 
tři družstva – žáci, dorost a muži. Muži pod vedením 
trenéra Vladimíra Šmerdy obsadili 10. místo tabulky, 
dorost pod vedením trenéra Pavla Nováka poslední 

Z historie obce
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14. místo a žáci pod vedením Petra Nováka a Vojtěcha 
Dirdy získali 2. místo tabulky. 
Životní úroveň – vzhledem k zvyšování cen a růstu 

inflace se životní úroveň obyvatelstva snižuje. Došlo 
k  nárůstu cen za elektrickou energii, plyn, teplo, 
podražily poštovní služby, měsíční poplatky za rozhlas 
a televizi, jízdné, je patrné i pomalé zvyšování cen 
potravin. 

V roce 1997 navštěvovalo místní mateřskou školu 
43 dětí, základní školu 106 dětí v pěti třídách. Z neděle 
na pondělí 8. prosince byla škola vyloupena. Byly 

odcizeny dva počítače s příslušenstvím, tiskárna, 
videorekordér a 17 videokazet. 

Koncem roku 1997 poklesl počet obyvatel na číslo 
1 438 následkem odstěhovaných a zemřelých (8 mužů 
a 11 žen) občanů a malým nárůstem narozených dětí – 
jen 10 (pět chlapců a pět děvčat). 

    
 z obecní kroniky vybrala

Bc. Ivana Pospíšilová
předseda RrO

DC FROGS = Darts Club Frogs = šipkový 
klub žabáci (žaby)

Po dlouhé době se vracíme na stránky 
žabčického Občasníku, a tak bych se rád 
podíval na historii klubu od jeho založení 
až po současnost. 

Náš šipkový klub byl založen partou 
kamarádů a nadšených šipkařů v minulém 
tisíciletí (na podzim 1999), a díky tomu letos 
oslavíme čtvrt století působení na české 
i evropské šipkové scéně. 

Zakládajícími členy byli Stanislav Pokorný, Michal 
Pokorný, Roman Vacek, Pavel Saitl a Jan Skúpý. Během 
25 let se v našem klubu vystřídala řada výborných 
hráčů a „pár“ (doslova dva) ze zakládajících členů hraje 
doteď. Několikrát se změnila i adresa domácího hracího 
místa (Hospoda U  Janků, Hospoda U Ducháčka, 
Restaurace Sport - nynější hrací místo klubu). Během 
těchto let si náš klub vydobyl jméno respektované hráči 
z celé České republiky. Jako jedinému klubu v naší zemi 
nám bylo umožněno od počátku hrát dvě ligové 
soutěže na  jednom hracím místě, a to v Hospodě 
U  Janků. Tahouny týmu byli v té době už šipkami 
„ošlehaní“ otec a syn Pokorní, kteří svojí kvalitní hrou 
dokázali zvýšit herní výkonnost i dalších členů. 

Ze třetích lig jsme se za dvě sezóny, posíleni 
o  výborné hráče/kamarády z Přibic Kamila Páviše 
a  Libora Švece, dostali do nejvyšších soutěží na jižní 
Moravě a stabilně se usadili na předních pozicích 
v  ligových tabulkách. V té době se hráčská základna 
rozšířila tak, že jsme založili i „B“ tým. 

Za dobu fungování klubu se hráči zúčastnili stovek 
turnajů po celé České republice a dovezli mnoho 
pohárů a medailí. Tým DC FROGS přepsal dějiny 
šipkového sportu a jako první v historii dokázal třikrát 
vyhrát nejvyšší jihomoravskou soutěž. 

Na republikové úrovni dosáhl klub svých největších 
úspěchů na mistrovství České republiky klubů, 
na němž obsadil 5. místo, a v českém poháru družstev, 
kde získal také 5. místo. 

Po skončení sezóny 2018/2019 jihomoravský 
oblastní šipkový svaz uspořádal play-off extraligy. 

Na  turnaji se potkaly nejlepší týmy 
z  nedělní i čtvrteční soutěže. Zvítězil náš 
klub a stal se pro danou sezónu nejlepším 
klubem na jižní Moravě. V jednotlivcích si 
pak největší úspěchy připsali Stanislav 
Pokorný za 4. místo na mistrovství České 
republiky v roce 1998, Honza Skúpý, který 
se dostal do výběru reprezentace České 
republiky a s národním týmem vyhrál 
mistrovství Evropy 2001 v  chorvatské 
Poreči, a Michal Pokorný se svým parťákem 

Filipem Šebestou, kteří v roce 2018 vyhráli turnaj dvojic 
na Swiss open v Curychu. V současné době fungují na 
Jižní Moravě pod značkou FROGS dva týmy - nedělní 
extraligu hrající tým v Žabčicích v Restauraci Sport 
a  čtvrteční extraligu hrající tým v Přísnoticích 
v Hostinci V Zatáčce. 
Šipky jsou aktuálně obrovsky populárním sportem. 

My „stárneme“, a tak bychom v našem klubu rádi 
přivítali nové členy, aby vydržel i dalších 25 let. Nebojte 
se za námi přijít. Šipky se dají hrát v každém věku. 
Příkladem je náš nejstarší hráč, kterému je 62 let.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří náš klub 
podpořili ať už finančně, nebo fanděním. Díky!!!

Sestava:
DC FROGS ŽABČICE (Restaurace Sport): 
Michal Pokorný, Lukáš Fröhlich, Kamil Páviš, 
Martin Janíček, Zdeněk Tomešek, Jiří Štefík, 
Zdeněk Gratcl, Jan Skúpý

DC FROGS ŽABČICE (Hostinec V Zatáčce): 
Dana Nováková, Filip Staroba, Martin Staroba, 
Martin Kozák, Hanuš Mráz

Sponzoři:
· Obec Žabčice
· Montáže topení - voda - plyn Gratcl s.r.o.
· Restaurace Sport
· Okna - dveře Rostislav Kresa 

Jan Skúpý

DC Frogs Žabčice
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Rádi bychom vás informovali, že naši prodejnu vajec v Žabčicích 
znovu otevřeme 20. března 2024. Po naskladnění mladých kuřiček 
se  naše nové hejno připravuje na snášku a v daném období vám již 
budeme moci čerstvá vejce nabídnout.

Z důvodu omezeného vyprodukovaného množství v začátku snášky 
bude prodej probíhat vždy pouze do vyprodání zásob.
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Hledáčkem fotoaparátu

V pondělí 6. listopadu 2023 proběhlo v Lidovém domě v Žabčicích veřejné setkání týkající se vysokorychlostní 
trati na jižní Moravě. Přednášejícími byli Ing. Jiří Michalica a Ing. Lukáš Tittl, odborníci ze Správy železnic.

Demolice již nevyhovujícího dětského hřiště (loď) Úprava hřiště s umělým travnatým povrchem

Demolice nádražního domku Stav po demolici nádražního domku
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Přednáška s ukázkou řezu ovocných stromů v pokusné stanici MENDELU u kotlůvku

Obecní zabijačka
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Textový rámec - přednastavený 1 sloupec - odsazení od okraje rámce 0
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Realizace: funprint.eu

Vánoční posezení na DPS

O zábavu se postaral klient DPS, p. Jan Strouhal

V adventním čase jste mohli zhlédnout mechanický 
žabčický betlém, vystavený v zasedací místnosti OÚ
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